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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe trimisul special 
al revistei iugoslave „Nin“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. revistei iugoslave „Nin“, Mir- teia“, și Eugen Florescu, ad- 
secretar general al Partidului ko Klarin, redactor șef ad- junct de șef de secție la C.C. 
Comunist Român, președinte.- junct al revistei. alP.C.R. _
le Republicii Socialiste Rom/a- La primire au luat parte to- Nicolae ceaușescu a acordat 
nia, a primit, miercuri dinii- varășii Constantin Mitea, re- un interviu pentru revista iu- 
neața, pe trimisul special al dactor-șef al ziarului „Sein- goslavă „Nin“.

Un nou și important moment in cronica tradiționalelor relații de prietenie și colaborare româno-portugheze, 
in folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, securității și cooperării internaționale

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI

Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România

DECRET 
pentru convocarea 

Marii Adunări Naționale

REPUBLICII PORTUGHEZE, 
GENERALUL ANTONIO RAMALHO EANES

In temeiul articolului 54 din Constitute,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România 

decretează:
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în 

a noua sesiune a celei de-a șaptea legislaturi, in 'ziua de 30 
martie 1979, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele 

Republicii Socialiste România

Din cronica întrecerii socialiste

20 000 TONE CĂRBUNE PESTE PLAN
Colectivul minei Motru- ții muncii cu peste 10 pro-

Solii poporului portughez 
întâmpinați sărbătorește 
de locuitorii Capitalei

La invitația președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Portugheze, 
generalul Antonio Ramalho Ea- 
nes, împreună cu doamna Maria 
Manuela Ramalho Eanes> a so
sit, miercuri, în Capitală, în- 
tr-o vizită oficială în țara 
noastră. •

întâlnirea dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Antonio Ramalho Eanes — 
nou și important moment în cro
nica tradiționaleior relații de 
prietenie și colaborare româno- 
portugheze, bazate pe afinitate 
de origine comună și de cultură, 
pe aspirațiile comune de pace și

începerea convorbirilor oficiale 
româno-oortuaheze

Convorbire între președinții
Nicolae Ceausescu

9

și Antonio Ramalho Eanes

La Palatul Republicii au în
ceput miercuri, 21 martie, con
vorbirile oficiale între președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
și președintele Republicii Por
tugheze, general Antonio Ra
malho Eanes.

La convorbiri participă S
.Din partea română — Ilie 

Verdeț. prim-viceprim-ministru 
al guvernului, președintele Co
mitetului de Stat al Planifică
rii. Stefan Andrei, ministrul a- 
facerilor externe. Emil Drăgă- 
nescu, ministrul turismului și 
sportului. Mihai Dalea. vicepre
ședinte al Consiliului Național 
al Frontului Unității Socialiste, 
Nicolae Constantin, ministru se
cretar de stat la Președinția 
Republicii, șef al grupului de 

^consilieri ai președintelui Re
publicii, Constantin Nița, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, Ștefan Bîrlea, directo
rul Cabinetului președintelui 
Republicii, Vasile Gliga, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. • general-locotenent 
Gheorghe Gomo’iu, adjunct al 
ministrului apărării naționale. 
Marin Iliescu. ambasadorul 
României la Lisabona. Romulus 
Neagu, director în Ministerul A- 
facerilor Externe.

Din partea portugheză — am
basador Joao de Freitas Cruz, 
ministrul afacerilor externe, că
pitan Rodrigo Sousa e Castro, 
membru al Consiliului Revolu
ției, dr. Abel Repolho Correia, 
ministrul comerțului și turis
mului, Francisco Correia Gue- 
des, secretar de stat pentru co
merț exterior în. Ministerul Co- 

progres — constituie o conti
nuare a dialogului fertil, la ni
vel înalt, care s-a stabilit între 
România și Portugalia, în folosul 
și spre binele popoarelor noas
tre, al cauzei păcii, securității și 
cooperării în Europa și în lume.

Vizita șefului statului portu
ghez, convorbirile care vor avea 
loc sînt menite să impulsioneze 
relațiile de prietenie și colabo
rare româno-portugheze în cele 
mai diferite domenii de activi
tate, să intensifice conlucrarea 
dintre cele două țări pe planul 
vieții internaționale pentru în
făptuirea aspirațiilor de pace, 
progres social și prosperitate ale

(Continuare in pag. a IlI-a)

mertului șl Turismului. Anto
nio Novaes Machado, ambasa
dorul Republicii Portugheze la 
București, dr. Manuel Villas 
Boas, director general pentru 
probleme politice în M.A.E., dr. 
Alexandre Lencastre da Veiga. 
director general pentru proble
me economice în M.A.E.. Jose 
Caldeira Guimaraes, șeful ad- 
interim al Casei Civile a pre
ședintelui Republicii, lt. col. 
Jose Vaz Barroco, șef de cabi
net al președintelui Republicii, 
dr. Luis Augusto Martins, asis-

tent pentru relații internaționa
le la Președinția Republicii.

In cadrul convorbirilor, pre
ședinții Nicolae Ceausescu si 
Antonio Ramalho Eanes au e- 
videntiat de comun acord că ac
tuala vizită a șefului statului 
portughez —, expresie a bunelor 
raporturi dintre cele două țări 
și popoare — va contribui la ac
celerarea și dezvoltarea în con
tinuare a legăturilor de priete
nie și colaborare dintre Repu
blica Socialistă România si Re
publica Portugheză.

Cei doi șefi de stat au ho- 
tărit ca aspectele concrete ale 
colaborării bilaterale să fie exa
minate în cadrul întîlnirilor de 
lucru intre factorii de răspun
dere din delegațiile celor două 
țări, în vederea identificării de 
noî căi si modalități care să 
ducă la intensificarea Si diver
sificarea cooperării economice, 
a schimburilor comerciale, la 
dezvoltarea generală a relațiilor 
româno-portugheze.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, si președintele Re
publicii Portugheze, generalul 
Antonio Ramalho Eanes. au în
ceput. miercuri după-amiază. 
schimbul de păreri în probleme 
privind dezvoltarea colaborării 
româno-portugheze. atît pe tă- 
rîm bilateral, cit si în sfera 
vieții internaționale.

Cu acest prilej, a avut loc un 
larg schimb de informații pri
vind situația politică si econo
mică din cele două țări. Totoda
tă. cei doi șefi de stat si-au ex
primat satisfacția fată de evo
luția raporturilor dintre Româ

Dineu oficial oferit de președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu 
in onoarea președintelui Antonio Ramalho Eanes 
și a doamnei Maria Manuela Ramalho Eanes
TOASTUL PREȘEDINTELUI 

NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
ANTONIO RAMALHO EANES

(Pagina a lll-a)

nia si Portugalia, scoțând în evi
dentă bunele rezultate obținute 
în dezvoltarea rapidă a conlu
crării pe plan politic, economic, 
tehnico-stiintific. cultural si în 
alte importante domenii de ac
tivitate. S-a subliniat că extin
derea si diversificarea în conti
nuare a colaborării bilaterale pe 
temeiul egalității în drepturi si 
respectului reciproc contribuie 
la consolidarea- legăturilor prie
tenești. cu vechi tradiții, dintre 
popoarele român si portughez.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă do caldă priete
nie. de stimă si înțelegere reci
procă.

Vest, din bazinul carbonifer 
Valea Motrului, a ridicat, 
miercuri dimineață, la 20 000 
tone cantitatea de cărbune 
extrasă în plus de la începu
tul anului, îndeplinind astfel, 
cu 11 zile mai devreme, 
planul producției fizice re
venit în primul trimestru, 
înregistrat în condițiile redu
cerii cheltuielilor planificate 
cu 200 000 lei sub nivelul 
stabilit, succesul are la 
bază depășirea productivită-

PROGRAM DE
Mai bine de 3 000 mașini, 

utilaje, instalații și aparate, 
în valoare de aproape 245 
milioane lei, au fost realizate 
în ultimul an de unitățile e- 
conomice prahovene în cadrul 
programului de autoutilare. 
In prezent. în atelierele 
întreprinderilor din județ 
prind contur noi obiective de 
strictă necesitate pentru des
fășurarea în condiții optime 
a procesului de producție, a 
căror realizare va avea ca

NOI CAPACITĂȚI
La Combinatul de fibre și 

fire sintetice de la Iași a fost 
pusă în funcțiune, la terme
nul planificat, o nouă insta
lație de fabricare a fibrelor 
poliesterice, care asigură 
sporirea capacității de pro
ducție a unității cu circa 10 
Ia sută. Este de menționat 
faptul că o parte a acestei 
linii tehnologice și-a început 
activitatea în urmă cu patru 
luni, ceea ce a avut ca efect 
realizarea unei însemnate 
producții fizice suplimentare.

Investiția a necesitai chel
tuieli minime datorită faptu
lui că a fost amplasată în 
spațiile existente.

★
O nouă unitate productivă 

a intrat în fluxul economic 

LA SEMĂNAT 
toate utilajele 

folosite la*
capacitate maximă

C.A.P. Soanțov : un ultim control înaintea încheierii însă- 
mințatulut pe întreaga suprafață destinată sfeclei de zahăr

Primăvara, cu multitudinea lucrărilor specifice campaniei 
de însămînțări, impune pe ogoare o riguroasă ordine și 
disciplină in desfășurarea activităților complexe, înaltă 
responsabilitate față de calitatea muncii. Respectarea perioa
delor optime din punct de vedere tehnologic asigură nu nu
mai o ritmicitate și o îndeplinire a graficelor la semănat dar, 
in perspectiva unui an agricol, garantează realizarea recol
telor planificate în raport de potențialul existent. Experiența 
unităților fruntașe, ca argument, demonstrează importanța 
urmăririi permanente a vitezelor zilnice de însămînțare, în 
vederea încadrării in timpul optim. Cum se acționează, prin 
prisma acestor cerințe. în unitățile agricole care au declan
șat din plin campania de însămințări ?

RAIDUL NOSTRU, DIN PAGINA A III-A, a surprins în 
acest sens citeva aspecte semnificative din județul Ilfov.

cente, buna folosire a utila
jelor din abataje, îmbunătă
țirea activității în toate com
partimentele. După cum pre
cizează ing. Alexandru Mitu- 
că. directorul unității, minerii 
de la Motru-Vest vor livra 
beneficiarilor în luna martie 
120 000 tone lignit depășind 
astfel prevederile de plan, în 
condițiile reducerii produc
ției aflate în stoc cu 40 000 
tone lignit.

AUTOUTILARE .
efect, pe lingă îmbunătățirea 
organizării locurilor de muncă 
și reducerea importurilor de 
mașini-unelte complexe pen
tru noile investiții, și creș
terea valorii autoutiîării, în 
acest an, la aproximativ un 
sfert de miliard lei. Se re
marcă in această importantă 
acțiune, colectivele întreprin
derilor constructoare de ma
șini din Ploiești, Plopeni, 
Cîmpina și Sinaia, ale com
binatelor petrochimice de la 
Brazi și Teleajen.

DE PRODUCȚIE
și pe platforma industrială de 
la Dumbrava-Neamț. Aici a 
fost pusă in funcțiune, cu 15 
zile înainte de termen, o mo
dernă fabrică de mobilă- 
panouri cu o capacitate de 
18 000 garnituri pe an. în
tregul echipament tehnologic 
este realizat de întreprinderi 
specializate din țară, ma- 
șinile-unelte. de înaltă teh
nicitate asigurînd o produc
tivitate ridicată și o efi
ciență economică superioară. 
Prin punerea ei în funcțiune 
mai devreme și devansarea 
termenelor de atingere a pa
rametrilor proiectați se va 
putea realiza, în acest an, 
o producție suplimentară de 
10 milioane lei.
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LA SEMĂNAT — toate utilajele
folosite la capacitate maxima

CIND UTILAJELE SE DEPLASEA
ZĂ „IN GOL" CRESC RESTAN

TELE LA SEMĂNAT
La cooperativa agricolă din 

Curcani, pe parcelele apartinînd 
fermei conduse de tânăra ingine
ră Florida Sălăi, discutăm des
pre stadiul lucrărilor prioritare : 
„Sintem ia semănatul inului — 
ne spune șefa de fermă — cul
tură de primă urgență, pe care 
o avem de realizat pe 200 ha. 
Am încheiat lucrarea pe două 
sole a cîte 65 ha fiecare. Pentru 
o mai bună organizare a muncii, 
întreaga cultură a fost concen
trată în această fermă. Numai 
că solele, cele trei unde s-a sta
bilit amplasarea, sînt la distante 
de circa 30 km, faptul presu- 
punînd o deplasare a utilajelor 
mult în gol, o pierdere mare de 
timp cu drumurile4'.

— Cele 70 ha rămase le reali
zați în timpul optim?

— încercăm. Deocamdată însă 
utilajele nu-șl realizează nor
mele de productivitate, datorită 
unor „mici“ defecțiuni. Se pierd 
ore bune de lucru la cap de 
solă, pentru remedieri.

Situația din cîmp confirmă pa 
deplin acest Iucfti. La Ora 10,30, 
după deplasărea de dimineață 
spre parcele, cele două semănă
tori nu-și începuseră activitatea. 
Acest mod de organizare, nedo
rit, se regăsește și la celelalte 
culturi ale primei urgente. Sfecla 
de zahăr, 100 ha, a fost reparti
zată pe trei ferm©. Semănatul a 
început, dar s-au realizat doar 
30 ha. Aceeași problemă cu dis
tanta mare intre parcele. Oare 
nu se puteau comasa cele 100 ha 
cu sfeclă? Vorbind despre efi
cientă economică sporită, oare 
aceasta nu se ctștigă Încă de la 
organizarea minuțioasă a semă
natului. lucrare ce Influențează 
desfășurarea Întregii campanii, 
pînă la recoltat? Iată doar dteva 
Întrebări care solicită urgent un 
răspuns al gospodarilor de la 
Curcani.
RECOLTA BUNA SE CUNOAȘTE 

DUPĂ... GRADUL DE
MECANIZARE

întreaga secție de mecanizare 
nr. 5 de la Ulmeni este in clmp? 
„încă de la primele ore ale 
dimineții*, ne răspunde Vasile 
Toma. Programele de muncă sint

C.A.P. Curcani : mașinile stau, oamenii așteaptă... o iriterventie. 

organizatorică mai eficientă

O întrebare pentru cooperatorii de La C.A.P. Mitreni ; cite hectare 
nu vor rodf cum trebuie, așfeptind aceste îngrășăminte care stau 

împrăștiate pe rampa de la Fabrica de conserve Valea Roșie ?

C.A.P. Ulmeni: se pregătește terenul înaintea insămînțării cu floarea-soarelui
clare: 11 tractoare la pregătit o- 
goare, 5 la grăpat, două la fer
tilizat chimic, trei cu combina- 
toarele, unul la erbicidat, două 
la semănat. Se trag ultimele 
brazde pentru semănatul celor 
150 ha destinate sfeclei de zahăr 
și se pregătește câmpul pentru 
floarea soarelui. Urmărind modul 
de acțiune al secției de meca
nizare. dincolo de această re
partizare remarcăm, ca element 
calitativ deosebit, specializarea. 
Pe discuri, Ion Topîroeanu, 
Nicolae Iordache. Dumitru Gor- 
neanu, Vișan Brighiă^ Gheorghe 
Tasma. La erbicidat, Dumitru 
Bănățeanu, Anghel Diman, Ion 
Surda. La semănat, Ion Coman, 
Gh. Hagiu, Mircea Mihalache. 
Acționând grupat, pe formații 
direct răspunzătoare de calita
tea și ritmul lucrărilor, este 

firesc ca aici, la C.A.P. Ulmeni 
semănatul să fie într-un stadiu 
avansat. Față de Curcani (u- 

. uitate aflată abia la semănatul 
inului), aici s-a declanșat se
mănatul la floarea soarelui, 
culturi diferențiate tehnologic 
de un interval de două săptă
mâni. Iar Intre cele două unități 
ilfovene sînt numai câțiva kilo
metri...

DE CE PRIMA PLOAIE 
(ARTIFICIALA) ABIA IN IUNIE?

Sistemul de irigații Ulmeni se 
Întinde pe teritoriul a 11 coope
rative agricole, un I.A.S. și o 
fermă specializată în prelucra
rea legumelor, insumînd o su
prafață de peste 21 mii hectare. 
Pînă în prezent, s-au făcut re
viziile la cele 15 stații de pom
pare, 16 noduri hidrotehnice, 
450 km conducte îngropate, e- 
fectuindu-se în același timp 
despotmolitul canalelor deschise. 
Urmează ca de săptâmina vii
toare stațiile să fie puse sub 
tensiune pentru probele PRAM 
și apoi la probele „cu apă*. „In
ventarierea din toamnă a de
fecțiunilor — ne spune lng. 
Eugen Marinescu, ne-a permis 
remedierea lor în timp. Am re
coltat primele probe de sol pen
tru determinarea rezervei de 
umiditate. Ne lipsesc insă in 
prezent 25 de izolatori pentru 
stațiile de pompare, pe care ii 
căutăm prin bazele de aprovi
zionare de peste 3 luni. Sperăm 

MANIFESTĂRI dedicate 
„ANULUI INTERNAȚIONAL 

AL COPILULUI”
Anul internațional al copilului — 1979 consemnează o suită 

de manifestări omagiale care vor avea loc in București și alte 
localități din țara. Printre cele mai însemnate, fixate pentru 
prima jumătate a anului, amintim Simpozionul național intitulat 
„Copilul și cartea. Rolul bibliotecilor publice și școlare in edu
carea comunistă a tinerei generații0, în agenda căruia figurează 
comunicări în legătură cu funcțiile social-educative ale cărții și 
lecturii, relația școală-bibliotecă, pedagogia lecturii, conținutul 
șl editarea bibliografiei școlare. Vor avea loc, de asemenea, 
colocvii abordînd temele : „Educarea copiilor in spiritul păcii 
și colaborării internaționale", „Viața fericită a copiilor, rezultat 
al eforturilor depuse de partidul și poporul nostru pentru dez
voltarea economico-socială a țării", „Ocrotirea mamei și copilului 
în Republica Socialistă România", Concomitent, vor fi organi
zate întâlniri ale scriitorilor cu micii cititori pentru a discuta, 
împreună, interesul copiilor față de lucrările scrise des'pre și 
pentru ei. Pe plan editorial, vor fi traduse, în limbi de largă 
circulație universală, cunoscute basme semnate de Ion Creangă, 
Petre Ispirescu, Victor Eftimiu. La rîndul lor, studiourile cine
matografice vor realiză pelicule documentare, diafilme și diapo
zitive ilustrative pentru viața și preocupările viitoarei generații 
a țării.

Aria manifestărilor mal include concursuri de artă plastică, 
de desen pe asfalt, de lucrări colective în nisip, competiții de 
cîntece și dansuri inspirate din folclorul național și universal, 
spectacole de păpuși și marionete și altele. La rîndul său, mama, 
primul educator al copilului, va fi cinstită printr-o frumoasă 
expoziție de lucrări artistice, care vor ilustra aportul ei complex 
la edificarea societății românești, punînd în lumină sensibili
tatea, experiența de viață, curajul și fantezia femeii.

totuși că ne vor fi livrate curînd 
de către fabrică „Electrocerami
ca" din Turda, căreia ne-am 
adresat acum !“.

N© interesăm în continuare de 
măsurile ce se iau în acest an 
pentru extinderea mecanizării la 
irigat (anul trecut s-au realizat 
numai 550 ha din 1 500 planifi
catei). Echipamente sînt sufi
ciente, lipsește însă... preocupa
rea! Dacă la Spanțov. spre e- 
xemplu, se aplică din semănat 
o tehnologie adecvată irigării 
mecanizate pe 1 000 ha. la 
Curcani, Chiselei și Mitreni (cu 
disponibilități de 300 ha pentru 
fiecare unitate) lipsa de preocu
pare lasă să se întrevadă încă 
de acum nerealizarea acestor su
prafețe, dotarea existentă fiind 
contracarată do aplicarea unei 
tehnologii neadecvate (de-a 
lungul antenelor) determinată, 
după părerea specialiștilor, de 
amplasamentul culturilor. Un 
„cerc închis" am spune, pentru 
că elementele invocate sînt sta
bilite chiar de... specialiști! 
Deocamdată însă, în aceste con
diții de perpetuă amînare și 
nerealizare, graficele de irigare 
întrevăd posibilitatea primelor 
udări abia la sfîrșitul lunii iunje 
pentru culturi care au nevoie de 
apă încă “din luna mai (sfecla, 
floarea soarelui, porumbul).

ȘTEFAN DORGOȘAN 
GABRIEL NASTASE 

Foto: ORESTE PLECAN

Modernizarea continuă a uti
lajelor și asimilarea rapidă a 
tehnologiilor înaintate au deter
minat, concomitent cu sporirea 
gradului de complexitate a pro
ducției, ample și necesare, mu
tații în structura forței de mun
că. Ca un răspuns direct la creș
terea cererii de calificare su
perioară, „muncitorul cu liceu" 
a devenit, in/tr-o măsură tot 
mai mare, o prezență obiș
nuită în întreprindere. Școala șl 
uzina, pînă nu demult factori cu 
acțiune independentă, își unesc 
acum eforturile . în vederea asi
gurării unei pregătiri cores
punzătoare viitoarelor cadre. 
Desfășurată sub semnul unei 
asemenea colaborări, traiectoria 
urmată de elev se încheie des
chizând absolventului drum de 
împlinire In Uzină. Dar unde 
lucrează tinerii după absolvirea 
liceului ? S-au integrat ei din 
punct de vedere profesional ? 
Să vedem cum stau lucrurile cu 
prima promoție de absolvenți ai 
Liceului industria] Electropu- 
tere, liceu patronat de cunos
cuta întreprindere craioveană. 
Ne-am propus să consemnăm 
rezultatele unei duble expe
riențe — a școlii și a uzinei — 
rezultate a căror afirmare 
poartă ca dată de debut „iunie 
1978".

Dintr-o statistică aflată pe 
masa de lucru a directorului li
ceului, lng. Marin Năstasie, 
aflăm că cifra acestei prime pro
moții se ridică la 262 de ab
solvenți.

...Discutăm cu șeful Biroului 
personal din uzina „Electropu- 
tere" — tovarășul Gheorghe 
Ene : „Conform unei înțelegeri 
prealabile — ne spune — sta
bilită între liceu și întreprinde
rea noastră, toți absolvenții ur
mau să fie încadrați în fabricile 
și secțiile de aici, în locuri de 
muncă corespunzătoare pregăti
rii lor. Cu excepția celor care 
au plecat la facultate, toți cei
lalți — în număr de 234 — lu
crează în prezent în uzina 
„Eleetroputere". Reținlnd faptul 
că în acest an a fost preluată 
de către uzină o întreagă pro
moție, ne propunem să-i cău
tăm pe tinerii absolvenți la 
locurile de muncă pentru a afla 
răspuns la întrebările enunțate 
mai sus.

Poposim într-unul din punc
tele cheie ale producției Fa
bricii de aparataj electric : ate
lierul de prelucrări mecanice 
strunguri automate. Mașini și 
utilaje moderne, printre care 
și noile strunguri cu comandă 
program, ne vorbesc de la bun 
început despre necesitatea unui 
nivel de cunoștințe și de de
prinderi profesionale ridicat. 
Controlul continuu al piesei, 
confruntarea permanentă cu

TV
PROGRAMUL I
16,00 Fotbal : România (echipa 

olimpică) — F.C. Sochaux (Fran
ța). Transmisiune directă de la 
stadionul din Pitești. 17.50 Tele- 
școală. 18,10 Pentru timpul dum
neavoastră liber, vă recoman
dăm... 18,25 Muzica în imagini. 
18,45 Căsuța poștală TV. 19,05 Film 
serial pentru copii : „Povestiri din 
pădurea verde". Episodul 3. 19.30 
Telejurnal. 20,80 La ordinea zilei 
In economie. 20,10 Ora tineretului. 
Noi despre noi înșine. 21,00 Tea
tru scurt : „Aici nu plînge nimeni" 
de Tennesse Williams. Premieră 
pe țară. 21,45 Publicitate. 21,50 
Podiumul laureaților. 22,15 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 30,00 Transmi

siune directă a concertului orches
trei simfonice a Radioteleviziunil. 
22,00 Mult e dulce... 22,25 închi
derea programului.

TEATRE
Opera Română : TRAVIATA — 

ora 19; Teatrul de Operetă: SIL
VIA - ora 19.30; Teatrul Național 
(Sala Mică) : PERIPEȚIILE BRA
VULUI SOLDAT SVEJK — orele 
17 și 20; (Sala Atelier): FATA
DIN ANDROS - ora 19; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Sala 
Studio) : FURTUNA - pra 19,30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala 
Magheru) : MÎTA IN SAC — 
ora 19,30; (Sala Studio) : CINCI 
ROMANE DE AMOR - ora 19 ; 
Teatrul de Comedie : CIRIPIT DE 
PASARELE - ora 19.30: Teatrul 
Mic : PLURALUL ENGLEZESC 
— ora 15; EMIGRANȚII - ora 
19,30; Teatrul Giulești : OMUL
CARE A VĂZUT MOARTEA — 
ora 19,30; (Sala Majestic) : A CIN- 
CEA LEBĂDA - ora 19,30; Tea
trul Evreiesc de Stat : CÎNTATI 
CU MINE UN CINTEC - ora 13,30. 

drumul jl tehnologia Indic*tâ 
sînt răspunderi pe care munci
torul și ’1® asumă concomitent 
pentru 3 mașini. Este vorba de 
o cerință a producției moderne 
la realizare* c&reia își *duc 
aportul și tinerii abnolvențj da 
liceu Mari* Dișteanu, Ana 
Prună, Mirce* Drinceanu. Pri
ma zi de lucru la un strung au
tomat este pentru aceștia o 
amintire mal recentă, pentru că 
de la venirea în secție au par
curs, din nou, într-o succesiune 
a cărei logică și-a dovedit efi
ciența — drumul complex de la 
strung la freză, de la Dorwer la 
raboteză, „recapitulând" în scurt 
timp cunoștințele dobîndite în 
școală. „Mașini de tipuri dife
rite și repere de complexitate 
variată — aceasta ar fi expe

Uzina, un loc unde 
foștii elevi nu se 
despart de școală

riența primelor luni de muncă, 
ne spune Mari* Dișteanu. Deși 
nu constituiau o noutate pen
tru noi — am lucrat mult «ici în 
cadrul practicii în producție — 
ne-am reamintit și consolidat 
cunoștințele necesare. Lucrul la 
mai multe mașini, și mai ales 
răspunderea de a supraveghea 
strungurile automate au venit, 
în final, ca un examen pe care 
l-am trecut toți, dar nici unul 
nu-I considerăm Încheiat".

Parcurgând progresiv diferite 
faze ale producției, tinerii au 
ocazia să cunoască direct cli
matul de muncă în care se In
tegrează șl în care urmează să 
se afirma ca personalități mun
citorești, să participe la realiza
rea unei producții de complexi
tate ridicată — aparataj electric 
destinat sistemului energetic na
țional — făcînd parte dintr-un 
colectiv în care cel mal „vîrst- 
nic" muncitor nu a împlinit încă 
25 de ani.

Chiar dacă procesul de inte
grare a absolvenților este în 
curs de desfășurare, rezultatele 
de pînă acum lasă să se între
vadă performanțele viitoare. în
dreptățit «ă-și spună părerea,

A trăi altfel, a trăi la fel
Se pare că trecem prlntr-un 

moment fast pentru literatura 
de călătorie. După cărțile Iul 
Romulus Rusan și Vasile Re- 
breanu, referitoare la diferite 
aspecte ale vieții de azi din 
Statele Unite, după „jurnalul 
parizian" al Iul Eugen Simion, 
iată că Paul Anghel ne oferă la 
rîndul său, sub titlul Inspirat O 
clipă în China, un volum de în
semnări de o mare densitate 
spirituală despre cultura și ci
vilizația țării cu cea mai nume
roasă populație din lume.

Volumul — publicat la Editura 
Sport-Turism ! — n-are nici o 
asemănare cu frivolele sau, pur 
și simplu, anostele jurnale de 
călătorie pe care obișnuiesc Să 
le tipărească atâția autori după 
fiecare voiaj în străinătate. De 
data aceasta avem șansa — vi
sată de orice cititor — de a 
parcurge o suită de eseuri capti
vante și. mai mult deeît atît. de 
a accede, călăuziți de un, inițiat, 
la adevăruri esențiale despre 
spiritul chinez.

O întâmplare fericită — Sau 
poate nu o întâmplare, cl o lo
gică a istoriei culturii noastre 
— face ca de-a lungul timpului 
multi cărturari români — de la 
Spătarul Milescu și pînă la 
Lucian Blaga, Mircea Eliade, G. 
Călinescu, Marin Preda sau 
Eugen Barbu — să fi încercat 
să descifreze ceva din modul de 
* fi și de a fllndl *1, unui popor 
care * părut întotdeauna euro
penilor enigmatic. Paul Anghel 
se Înscrie .Cu drepturi egale în 
această tradiție, reușind totoda
tă să se distanțeze de predece
sori, prin frapanta originalitate 
a viziunii sale.

„Planul* cărții O slip* la 
China are ca elemente princi
pale o serie de categorii filoso
fice și estetice : autorul vorbeș
te, de exemplu, despre spațiu!
chinez, perfect geometrizat și
tinzînd continuu spre orizonta
litate, despre timpul chines. 

maistrul principal Petre Stingă 
precizează : „Am primit în sec
ție un număr important de ti
neri din această primă promoție 
de liceeni. M-am ocupat și mă 
ocup îndeaproape de ei, împreu
nă cu ceilalți factori de condu
cere și cu muncitorii cu expe
riență. Nivelul la care își reali
zează normele, calitatea produ
selor, dlaclplin* și mai ales do
rința continuă de perfecționare 
sînt fapta oare ne spun că acești 
tineri absolvenți vor deveni vi
itori muncitori fruntași". Apre
cieri asemănătoare au rostit și 
șefii de echipă Marin Culea, 
Nicolae Reiceanu și mulți alți 
muncitori cu experiență, impli
cați în acest complex proces de 
formare. Părerile lor cu adresă 
directă la contribuția școlii și 

uzinei cu privire la pregătirea 
tinerilor confirmă că atunci 
cînd eforturile se conjugă, re
zultatele sînt dintre cele mai 
.bune.

Ideea exprimată mal sus se 
desprinde din Intervențiile pe 
care factorii de răspundere din 
liceu și uzină le-au avut în ca
drul unei discuții organizate pe 
această temă în finalul anche
tei noastre. înainte de a le da 
cuvlntul, trebuie să menționăm 
un fapt convingător : liceul se 
află, la această oră, în posesia 
unui amănunțit plan privind re
partizarea In producție a absol
venților săi ; beneficiar princi
pal — șl de astă dată — Uzina 
„Eleetroputere".

• lng. Marin Năstasie, direc
torul llceuilui: „înființarea cursu
rilor liceului nostru a coincis cu 
un aport substanțial din partea 
uzinei : o judicioasă dotare a 
atelierelor a fost completată de 
inaugurarea, în incinta între
prinderii, a unei secții destinate 
elevilor. După primii ani petre
cu# aici, practica în producție 
depășește aceste Urnite pătrun
zând în celelalte secții, unde ti
nerii noștri lucrează alături de 

măsurat parcă de secreta viată 
interioară a ființei omenești — 
ca durata bergsoniană — si nu 
de sunetele sacadate, mecanice 
ale ceasurilor, despre umorul 
chinez, care, departe de a ex
prima condescendenta, este o 
formă de tandră comuniune și 
așa mai departe. Treptat, ni se 
configurează astfel o imagine 
de ansamblu, complexă și 
coerentă, a stilului de viață 
unic, inconfundabil cu care 
multimilenara civilizație asiati
că a „marelui zid" a îmbogățit 
și continuă să îmbogățească spi
ritualitatea întregii umanități.

Ca Al. Ivasluc șl ca al# 
eseiști de primă mână ai epocii 
postbelice. Paul Anghel este 
stăpînit de un adevărat demon 
al dialecticii, urmărindu-si idei
le pînă la ultimele lor conse
cințe. adică pînă acolo unda 
tind să se transforme în rever
sul lor. Așa se explică de ce 
definirea și evidențierea speci
ficului chinez sînt permanent 
contrapunctat© de identificarea 
unor trăsături ale condiției uma
ne de pretutindeni și dintot- 
deauna. Capacitatea autorului 
de a recunoaște în cele mai 
Insolite manifestări dimenslunir 
le unul om universal este de-a 
dreptul impresionantă. în efor
tul său de înțelegere, el folo
sește drept termen de compara
ție spiritul românesc, adică o 
realitate etnică pe care o cu
noaște mai bine decît pe oricare 
alta. Astfel, plecînd de la obser
vația că ambele civilizații sint 
la origins de tip agrar și seden
tar — și nu nomad, războinic 
—, eseistul descoperă diferite 
particularități comun© ca atitu
dinea defensivă și constructivă. 

muncitori experimentați, cu
noscând astfel direct necesitățile 
actuale și perspectivele viitoru
lui loc de muncă. Revenind la 
absolvenți, țin să menționez că 
terminarea cursurilor liceale 
coincide ou debutul unei pe
rioade în care ne interesăm in
tens de evoluția tînărului. și aici 
se poate releva un aspect esen
țial al strânsei colaborări des
pre care vorbeam la început".
• Ion Diaconeacu, secretarul 

Comitetului de partid din 
Uzina „Eleetroputere" : „Numă
rul muncitorilor noștri care au 
terminat în anii precedenți 
cursurile Șdolii profesionale 
„Eleetroputere" se ridică la câ
teva mii. Fiecare an a însemnat 
pentru noi, cei care îi primeam 
în mijlocul nostru, o nouă expe
riență. înființarea formei li
ceale a. ridicat probleme deose
bite și a coihciș în planul pre
ocupărilor noastre cu numeroase 
acțiuni care se eșalonează, în
cepând chiar din primele sale 
zile, pe parcursul celor patru 
ani. Am inițiat numeroase ac
țiuni de orientare școlară și 
profesională, am organizat întâl
niri cu muncitori tineri, am 
urmărit, pe parcursul practicii 
în producție, întregul proces 
de pregătire. Acum, cînd aceștia 
au absolvit, ne îngrijim înde
aproape de condițiile în care 
muncesc, facem totul pentru 
a crea condiții prielnice unei 
rapide integrări în uzină, cola
borând, in continuare, cu fac
tori de răspundere din școală".
• Butoi Tudor, secretarul Co

mitetului U.T.C. din uzina 
„Eleetroputere" : „Menținem o 
permanentă și strânsă legătură 
cu organizația U.T-C. a școlii, 
urmărind îndeaproape, prin 
membrii organizației noastre, 
modul în care tinerii reușesc să 
înțeleagă cerințele producției ; 
organizăm, de asemenea, dis
cuții în care le dărri prilejul 
să-și spună clar și deschis pă
rerile și sugestiile. Inițiem ac
țiuni de pregătire, concursuri 
profesionale, manifestări co
mune cu liceul, reușind să in
teresăm în egală măsură atât 
pe tinerii deveni# membri ai 
colectivului nostru cît și pe vii
torii noștri colegi din uzină".

Un pas firesc făcut mai de
parte — lată ce este aici, la 
„Eleetroputere", încadrarea în 
muncă. întâlnirea cu uzina nu 
înseamnă pentru elevi o nou
tate, ci o continuare — pe o 
nouă treaptă, superioară, a pre
gătirii, a activității productive. 
Bineînțeles, cu răspunderi mai 
mari.

EMILIA VASILIV

rîtualizarea existentei zilnice, 
cultul pământului strămoșesc 
etc.

N-are rost să extindem prea 
mult discuția, deoarece, oricum, 
n-ar fi suficientă- Despre cartea 
lui Paul Anghel s-ar putea scrie 
încă o carte, poate Și mai volu
minoasă. Cert este. în orice caz, 
că autortil '• — drâniaturg. ro
mancier, eseist — s-a întrecut 
de data aceasta pe sine, cuce- 
rindu-ne prin inteligenta sa 
efervescentă, prin curajul aso
cierii unor elemente aparent 
imposibil de asociat, printr-un 
grad înalt de esențializare a re
prezentării. Remarcabil este, 
apoi, talentul său literar. Identi
ficabil în fraza elegantă șl 
decisă, în plastici zarea- sobră și 
deosebit de pregnantă a ideilor. 
Iată, ca exemplu, un pasaj care 
echivalează cu un poem : ,.A- 
celași pămînt, trecut prin mîini- 
le a mii de generații care l-au 
cultivat, încetează de a mai fi 
pămînt, e substanța umană în
săși, mineralizată. Semeni grîu, 
orez sau mei în trupul strămoși
lor, aceștia se recirculă în ma
teria vegetală. Raportul om- 
pămînt e raportul om-om. cu O 
scurtă tranziție dintr-o materie 
în alta, dintr-o poziție în alta 
— verticală și orizontală — ast
fel incit omul viu. aplecat pe 
ogor, pare că-și prelucrează 
umbra". Sau iată această frază 
de un delicat umor despre vir
tuozitatea bucătarilor chinezi : 
„în sud, spre Canton, sînt utili
zate în gastronomie toate ofer
tele pământului, cerului și mării, 
experții de aici neizbutind să 
prepare, dintre zburătoare, doar 
avionul, iar dintre înotătoare 
doar submarinul".

Cu o asemenea carte, litera
tura noastră de călătorie capătă 
dintr-o dată o mai mare noble
țe, Iar eseistica actuală își 
adaugă un titlu da neignorat.

AL. ȘTEFANESCU

C.M. DE HOCHEI PE GHEATA (GRUPA B)

INTR-UN MECI AMICAL 
ROMANIA - GRECIA 3-0 Lecția „bătrînilor"

Trebuie să ținerii cont că meciul 
a avut un caracter amical, că a 
fost o partidă de verificare pentru 
ambele selecționate. în vederea se
zonului internațional oficial, să ți
nem seama de valoarea și forța 
echipei oaspete — dar trebuie să 
apreciem, cu toate acestea, că băie
ții noștri au făcut Ieri un joc bun, 
mai bun, poate, deeît în toate par
tidele din Ultima vreme, mai exact 
spus, din perioada lungilor „cău
tări". Ne-a plăcut că de data aceas
tă ăm putut constata că jucătorii 
noștri pasează, precis și rapid, că 
se găsesc și se intuiesc mai bine 
pe cîmptil de joc — cu unele ex
cepții — ne-a plăcut că gindesc 
rriai bine jocul, acțiunile, fazele, 
ne-a plăcut spiritul ofensiv și dă
ruirea exemplară, mai evidente ca 
în multe alte meciuri din ultimii 
doi âni. A fost un joc dinamic, cu 
puține momente de temporizare, 
guvernat de inspirație, de gîndire 
tactică și o colaborare eficientă 
între coechipieri și compartimen
tă. Un joc al ambițiilor renăs
cute. A fost o lecție a „bătrîni- 
lor“. Și cu aceasta am ajuns la 
explicația, de fond, a jocului bun 
al echipei noastre: excelenta pres
tație, în primul rînd a celor trei 
internaționali cu vechi state de 
servicii — Lucescu, Dinu și Du
mitru — principali autori ai ar
senalului tactic și ai eficacității 
acțiunilor, oameni. readuși în echi
pă. în momente de criză, cînd Cău
tările îndelungi, eforturile de a 
construi o echipă nouă, s-au do

vedit infructuoase. Infructuoase 
pentru că în „grădina" fotbalului 
nostru nu sint chiar așa de multe 
valori. Realitatea — atît de evidentă 
ieri ne-a demonstrat, cu franchețe 
și argumente de netăgăduit, ce 
greșeală gravă s-a comis atunci 
cînd în selecția componenților e- 
chipei naționale au funcționat cri
terii de vîrstă, subiective. Luces-

Scorul a fost deschis în minutul 5 de Dumitru, caro a reluat pțeeis 
cu capul în poarta Iui Constantinou balonul centrat de Marcu, în ulti
mul minut al primei reprize, Lucescu a executat impecabil o lovitură 
liberă, mingea a ajuns la Bălăci și acesta, din Voie, a șutat imparabil 
majorînd scorul Ia 2—0 în favoarea formației noastre. Ultimul gol al 
echipei române a fost marcat in minutul 83 de Dudu Georgescu, caro 
a concretizat o centrare foarte bună primită do la Lucescu.

Arbitrul bulgar S. Lukov, ajutat la tușe de compatrioții săi D, Par- 
makov și C. Zaharov, a condus următoarele formații : ROMANIA : 
Lung, — Tilihoi (min. 46, Grigore), Sameș, Dinu, Vigu. Dumitru, Balacl 
(min. 75, Romilă), Boldni, Lucescu, Dudu Georgescu, Marcu; GRECIA : 
Constantinou, — Gunaris, Firos, Ravusis, losefidis, Cusulachis, Livati- 
nos (din min. 65, Xantopoulos), Cuis, Damanachis (din min. 70, Anas- 
topoulos), Galacos (din min. 75, Costkos), Nicolidia (din min. 72, Balis).

cu a fost cel mai bun de pe teren. 
A jucat ca în zilele lui de glorie. 
Dar el a fost chemat la lot în ul
tima instanță, pentru că s-au îm
bolnăvit Crișan și Cămătaru. Să 
ne amintim că același lucrii s-a 
întâmplat și cu Dobrin, care ne-a 
cîștigat meciul în toamnă, cu e- 
chipa Iugoslaviei. în sfîrșit, am 
„descoperit" o echipă ! Dar o 
aveam echipa asta de cînd ! Din 
momentul în care am tot început 
să renunțăm la jucătorii „vîrst- 

nîci" șl să căutăm jucători tineri. 
Sigur, să căutăm tineri. valori, 
dâr nu renunțînd la valori.

Nu spunem că echipa nu ■ 
mai poate suferi Îmbunătățiri în 
privința selecției — 'posturile de 
fundași laterali sînt cam șubrede 
— că jocul în sine nu poate că
păta noi valențe calitative, că nu 
se poate realiza o mai bună in

terpretare a rolurilor !n schema 
echipei. Dar de la aproape nimic, 
la ceea ce s-a văzut ieri, ca idee 
și concepție de joc, Ca dăruite 
pentru o cauză e o mare dife
rență. Lucescu ne-a arătat că 
important nu este sa trimiți pasâ 
spre coechipieri, ci să știi cînd, 
cum și unde. Ne-a plăcut Dumi
tru pentru jocul său inteligent, 
pentru încercările numeroase de 
deposedare, ceea Ce reflectă o 
participare afectivă și o angajare 

totală la cauza echipei. A jucat 
bine căpitanul echipei, Dinu, în 
compartimentul defensiv. omul 
care pune osul la greu fără me
najamente șl lansează atacuri cu 
mingi lungi. La Înălțime au fost 
Balacl, Marcu, Sameș; in repriza 
a doua l-am redescoperit și 
pe Dudu Georgescu. Muncitor și 
util Bolonl. Depășiți de joc Vigu 
— greșeli de apărare și pase de
parte de țintă Tilihoi șl Gri- 
gore. Deși puține, șarjele porta
rului Lung ne-au convins că 
poate fi un om de viitor.

Fotbaliștii greci au avut trei 
lovituri libere care, dacă erau 
executate de „specialiști" să nu 
mai vorbim... Aceiași jucători 
greci — care alcătuiesc o echipă 
aflată în plin proces de întine
rire șl omogenizare — s-au găsit 
cel puțin în trei-patru rînduri în 
situații favorabile de a înscrie. 
Nu-i mal puțin adevărat că și 
jucătorii noștri, mai atențl și mai 
inspirați, ar fi putut obține vic
toria la un scor șl mai categoric. 
Ocaziile lor au fost mult mai nu
meroase. Important este că „ma
șina" a început să meargă, S-o 
pregătim și mal bine pentru me
ciul oficia] cu Spania. Să nu ui
tăm nici un moment că palmare
sul nostru în fața Spaniolilor e 
altul deeît cel realizat în fața ad
versarilor de ieri. Si că miza jo
cului, valoarea celor pe care-i 
înfruntăm la 4 aprilie sînt altele.

VASILE CABLLEA

Aseară. în campionatul mon
dial de hochei pe gheată de la 
Galați (grupa B), echipa R- D. 
Germane a întrecut cu scorul de 
4—3 (2—2, 2—0, 0—1)_ formația 
României.

Clasamentul final al grupei 
preliminare „A" este următo
rul : 1. R. D. Germană — 8 
puncte ; 2. România — 5. p ; 3. 
Austria — - 5 p. ; 4. Danemarca 
— 2 p.. 5. Ungaria — Op. Un
garia a retrogradat în grupa 0 
a campionatului mondial. Dane
marca și Austria vor juca îft 
turneul pentru locurile 5—8, iar 
formațiile României și R. D. 
Germane vor susține partide în 
turneul pentru locurile 1—4.

Vineri sînt programate urmă
toarele meciuri : ona 10,30 : Da
nemarca — Elveția ; ora 13,30 : 
Austria — Japonia, ora 17,00 : 
România — Olanda șl ora 20,00 : 
R. D. Germană — Norvegia.

Intr-o partidă importantă în 
lupta pentru evitarea retrogra

Meridian • Meridian • Meridian
• SELECȚIONATA de tine

ret a României a susținut ieri 
în orașul Alexandria un joc de 
verificare în compania formației 
bulgare Botev Vrața. Tinerii fot
baliști români au terminat în
vingători cu scorul de 4—0 (1—0), 
prin golurile înscrise de A, lo- 
nescu (min. 30), Vidican (min, 
48), Terheș (min, 65) și Oancea 
(min. 80),
• LA MAGDEBURG s-a dis

putat primul meci dintre echi

dării, formația Elveției a între
cut miercuri cu scorul de 4—3 
(0—1, 4—1, 0—1) echipa Japo
niei, ocupînd astfel locul 3 în 
grupa preliminară „B“.

Au arbitrat Grigoriev 
(V.R.S.S.). Zsitva (Ungaria) și 
Westreicher (Austria).

Clasamentul final al grupei 
preliminare „B“ se prezintă 
astfel : 1. Olanda — 8 p (go
laveraj 29—8) ; 2. Norvegia — 6 p 
(16—13) ; 3. Elveția — 4 p (13- 

17) ; 4. Japonia - 2 p (20—17) ; 
5. R. P. Chineza -Op <8—31).

Primele două formații vor 
participa, vineri și simbătâU la 
turneul pentru locurile 1—4, 
ocupantele următoarelor două 
locuri vor juca în turneul pen
tru locurile 5—8. în aceste tur
nee pentru stabilirea clasamen
tului final al competiției con
tează și rezultatele realizate în 
întâlnirile directe, iar formația 
R. P. Chineze a retrogradat în 
grupa C a campionatului mon
dial. Astăzi este zi de odihnă.

pele S.C. Magdeburg (R.D. Ger
mană) și H.C. Minaur Baia 
Mare, contând pentru semifi
nalele „Cupei Cupelor" la hand
bal masculin. Partida s-a înche
iat cu scorul de 27—19 (13—9)
în favoarea gazdelor. Golurile 
echipei române au fost înscrise 
de Nicolae Voinea (5). Mironiuc 
(4), Boroș (4), Pantiru (3). Mă
ricel Voinea (2) și Palko (1).

Partida retur se va desfășu
ra, la 31 martie, la Baia Mare.

SINAIA ; BUȘTENI ; PREDEAL ; POIANA BRAȘOV

O ATRACTIVA FORMULA PENTRU MINI Șl MAXI VACANȚE

Pirtiile de schi de pe Vale* 
Prahovei si din Poiana Bra
șov vă așteaptă. în toate 
aceste Matiuni vi se oferă 
condiții optime pentru prac
ticarea sporturilor de iarnă.

La Sinaia si Poiana Brașov 
vi se pun la dispoziție si 
patinoare. Centre bine apro
vizionate pentru închiriat în
tregul material sportiv nece
sar practicării sporturilor de 
iarnă se găsesc în toate sta
țiunile.

In această zonă se găsesc 
alte nenumărate posibilități 
de agrementare a tâmpului : 
discoteci. Piscine, locuri me
canice. Organizatorii turis
mului vă oferă in același 
tâmp posibilitatea participării 
la excursii la cabanele din 
Bucegi. in împrejurimi. Din 
aceste stațiuni se pot face 
excursii scurte in R.P. Bul
garia. Vă invităm să priviți 
frumusețea Carpatilor de la 
înălțimea noilor mijloace de 
transport ne cablu instalate 
recent in aceste stațiuni. In
formații suplimentare si re
zervări de bilete se pot ob
ține prin OFICIILE JUDE
ȚENE DE TURISM.

Pentru rezervări de locuri 
în aceste stațiuni puteti aoe- 
la, de asemenea, la comite
tele sindicatelor din între
prinderi si instituții.
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MUTA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII PORTUGHEZE
Dineu oficial oferit

de președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
în onoarea președintelui 
Antonio Ramalho Eanes

și a doamnei Maria 
Manuela Ramalho Eanes

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au oferit, miercuri, 
un dineu oficial în onoarea pre
ședintelui Republicii Portugheze, 
general Antonio Ramalho Ea
nes, și a doamnei Maria Ma
nuela Ramalho Eanes, la Pala
tul Consiliului de Stat.

La dineu au luat parte tova
rășii Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Câzacu,

Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, 
Constantin Dăscălescu, Emil 
Drăgănescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Leonte Răutu, Virgil Trofin, Io
sif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan 
Andrei, Ion Coman, Mihai Da- 
lea, Miu Dobrescu, Nicolae Gio- 
san, Vasile Patilineț, Richard 
Winter, Angelo Miculescu, vi- 
ceprim-mlnistru al guvernului, 
membri ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, conducători de

instituții centrale și unități eco
nomice, personalități ale vieții 
noastre științifice și culturale.

Au participat Joao de Freitas 
Cruz, Rodrigo Sousa e Castro, 
Abel Repolho Correia și cele
lalte persoane oficiale care 11 
însoțesc pe președintele portu
ghez.

Au luat parte, de asemenea, 
ambasadorul României în Por
tugalia și ambasadorul Portu
galiei în România.

Au fost intonate Imnurile de 
■tat ale celor două țări.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
caldă, cordială, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Portu
gheze, generalul Antonio Ra
malho Eanes au rostit toasturi, 
urmărite cu atenție și subliniate 
cu aplauze.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu Toastul președintelui Antonio Ramalho Eanes
Domnule președinte,

îmi face o mare plăcere să vă 
salut călduros pe pămîntul 
României socialiste, pe dumnea
voastră, domnule președinte, și 
pe doamna Eanes, pe colabora
torii care vă însoțesc, șl să vă 
urez, în numele Consiliului de 
Stat și al guvernului, precum și 
In numele meu și al soției, un 
cordial bun venit în România.

Vizita dumneavoastră consti
tuie o expresie a bunelor relații 
între România și Portugalia. 
Dealtfel, popoarele român și por
tughez au multe afinități din 
trecutul îndepărtat — de cul
tură, de limbă. De asemenea, 
popoarele noastre ■tiu multe lu
cruri comune in lupta lor îm
potriva dominației străine, pen
tru independență, pentru pro
gres social. în acest sens aș 
menționa că, la numai doi ani 
de la realizarea Unirii Principa
telor șl crearea statului națio
nal român, țările noastre au sta
bilii relații și a existat în Româ
nia un consulat al Portugaliei ; 
iar la numai trei ani după cu
cerirea Independenței de stat, 
in urma războiului din 1877 s-au 
stabilit relații diplomatice intre 
țările noastre.

Dar nu doresc să mă ocup 
acum de istorie, deși și aceasta 
are un rol important în dez
voltarea relațiilor de colaborare 
și prietenie dintre popoare. Voi 
menționa faptul că după victo
ria revoluției din aprilie 1974 
din Portugalia, România a recu
noscut imediat regimul demo
cratic și a restabilit relațiile di
plomatice și de colaborare cu 
Portugalia nouă.

îmi amintesc cu multă plă
cere de vizita pe care am fă
cut-o în toamna anului 1975 în 
Portugalia, de convorbirile și 
de Înțelegerile la care am ajuns 
cu acel prilej. Aceste relații 
s-au concretizat dealtfel într-un 
Tratat de prietenie și colaborare 
între România și Portugalia.

Am obținut progrese impor
tante în dezvoltarea relațiilor e- 
eonomice, tehnico-știintlfice, cul
turale, a colaborării multilatera
le dintre popoarele noastre. Nu 
as putea însă să nu menționez 
faptul că există încă mari po
sibilități pentru extinderea con
lucrării dintre Rbmânia și Por
tugalia. Iată de ce acordăm o 
importantă deosebită vizitei 
dumneavoastră in România șl 
sperăm că discuțiile De care 
te-am început astăzi, înțelegeri
le la care vom ajunge vor des
chide noi perspective extinderii 
puternice a colaborării economi

Solii poporului portughez 
întîinpinați sărbătorește 
de locuitorii Capitalei

(Urmare din pag. I) 

tuturor popoarelor, pentru con
struirea unei lumi mal bune șl 
mai drepte pe planeta noastră.

Ceremonia sosirii înalților 
oaspeți a avut loc pe Aeropor
tul internațional Otopeni, îm
podobit sărbătorește. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau por
tretele celor doi președinți în
cadrate de drapelele de stat ale 
României și Portugaliei. Pe 
mari pancarte erau înscrise în 
limbile română și portugheză 
urările : „Bun venit în Repu
blica Socialistă România, Exce
lenței Sale domnului general 
Antonio Ramalho Eanes, pre
ședintele Republicii Portu
gheze !“, „Să se dezvolte rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România șl Republica Portu
gheză, spre binele popoarelor 
român și portughez, in interesul 
păcii și înțelegerii in Europa și 
în întreaga lume !“.

Aeronava prezidențială, care 
de la intrarea în spațiul aerian 
al țării a fost escortată de o 

ce șl In celelalte domenii dintre 
țările noastre.

Consider că merită subliniat 
faptul că. deși țările noastre fac 
parte din două blocuri militare 
deosebite, deși au orinduiri so
ciale diferite, ele au realizat și 
realizează o colaborare pe prin
cipiile egalității si respectului 
reciproc, demonstrînd că există 
posibilități reale ca popoarele să 
conlucreze larg in interesul lor 
reciproc, al cauzei destinderii și 
păcii.

Vizita dumneavoastră are loc 
in condițiile cînd pe plan in
ternațional asistăm la eveni
mente deosebite. Schimbările 
care au loc în raportul de for
te, afirmarea voinței popoarelor 
de a pune capăt politicii impe
rialiste și colonialiste, de a-si 
asigura independența si de a fi 
stăpine pe destinele lor consti
tuie factori importanți ai vieții 
mondiale.

Este adevărat că asistăm la o 
serie de momente complicate in 
viata mondială. Din păcate în 
multe împrejurări se acționează 
încă după principiul politicii de 
forță, din dorința de a consoli
da sau de a întări influenta si 
dominația în diferite părți ale 
lumii. Noi considerăm că toc
mai în aceste împrejurări este 
necesar să se facă iotul pentru 
a asigura respingerea acestei 
politici și înfăptuirea în viață 
a destinderii, colaborării și pă
cii.

Deși în diferite zone ale pla
netei noastre au apărut mult! 
nori amenințători, avem depli
na convingere că popoarele pot 
asigura îndepărtarea acestor 
nori, pot asigura triumful po
liticii de independentă, de dez
voltare liberă a fiecărei națiuni.

România se pronunță cu fer
mitate pentru solutionarea tu
turor problemelor litigioase din
tre state numai și numai pe ca
lea tratativelor. Evenimentele 
din ultimii ani. Inclusiv cele 
mal recente, demonstrează cu 
putere că forța, acțiunile mili
tare nu fao decît să complice $1 
mal mult problemele, să pună 
tn pericol pacea șl independen
ta popoarelor.

Considerăm că trebuie să fa
cem totul pentru respectarea cu 
strictețe, în relațiile dintre state, 
a principiilor deplinei egalități 
în drepturi, independenței și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc, ale nere- 
curgerii la forță șl ta amenința
rea eu forța.

în relațiile sale Internațio
nale, România acordă o mare 
însemnătate colaborării cu toate

«■ formație de avioane a forțelor 
noastre armate, a aterizat la ora 
16.43.

La coborîrea din avion, pre
ședintele Antonio Ramalho Ea- 
n&s și doamna Maria Manuela 
Ramalho Eanes au fost intîmpi- 
nați cu cordialitate de președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
șl de tovarășa Elena Ceaușescu. 
Cei doi șefi de stat și-au strins 
mîinlle cu căldură. La rtndul 
lor. tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Marla Manuela Ramal
ho Eaneș și-au strins mîinile cu 
multă prietenie.

în. continuarea ceremoniei, 
președintele portughez a pre
zentat pe ambasadorul Joao de 
Freitas Cruz, ministrul afaceri
lor externe, căpitan Rodrigo 
Sousa e Castro, membru al 
Consiliului Revoluției, dr. Abel 
Repolho Correia, ministrul co
merțului și turismului, pe cele
lalte persoane oficiale care 11 
însoțesc in vizita în țara noas
tră.

In întimpinarea înalților oas
peți au venit tovarășii — Emil 

țările socialiste, ou țările tn curs 
de dezvoltare și cele nealiniate. 
In același timp, extindem cola
borarea cu țările capitaliste 
dezvoltate, in spiritul principii
lor coexistenței pașnice.

In mod deosebit ne preocu
păm de extinderea colaborării 
cu vecinii noștri, de dezvoltarea 
conlucrării cu statele din Bal
cani, înscriind aceasta în cadrul 
preocupărilor pentru înfăptuirea 
securității, colaborării și păcii 
in Europa.

Considerăm că trebuie inten
sificate eforturile tuturor state
lor de pe continentul nostru în 
vederea înfăptuirii documente
lor semnate la Helsinki. In a- 
ceastă direcție, acordăm o mare 
însemnătate viitoarei reuniuni 
de la Madrid din 1980. Dorim 
ca această reuniune să dea noi 
impulsuri înfăptuirii documente
lor de la Helsinki și, in mod 
deosebit, să constituie un mo
ment important in trecerea la 
dezangajarea militară și la de
zarmare în Europa, fără de care 
nu se poate vorbi de securitate 
și de pace.

Aș dori să menționez cu sa
tisfacție faptul că România șl 
Portugalia au conlucrat activ jrt 
problemele securității euro
pene, precum și in alte domenii 
internaționale — șl dorim să 
extindem această conlucrare în 
vederea realizării obiectivelor 
hotărite de comun acord de sta
tele continentului nostru.

Ținînd seama de amploarea pe 
care o cunosc astăzi înarmările, 
România se pronunță ou hotă- 
rîre pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru trecerea la 
măsuri concrete de dezarmare 
generală și in primul rind de 
dezarmare nucleară. Conside
răm că o însemnătate deosebită 
are trecerea la m&suri de În
ghețare a cheltuielilor militare 
și apoi de diminuare treptată a 
acestora, de reducere a trupelor 
militare și armamentelor, pre
cum și la alte măsuri de natură 
să întărească încrederea tntre 
state, să ducă la restrîngerea 
sferei de activitate a blocurilor 
militare ți să creeze condiții 
pentru a se ajunge pînă la 
urmă la desființarea conco
mitentă atît a N.A.T.O., cit 
si a Pactului de la Varșovia, 
înțelegem bine că problemele 
dezarmării sint foarte complexe, 
că soluționarea lor va necesita 
mult timp. Dar considerăm că 
trebuie să se treacă cit mai cu- 
rînd la măsuri concrete, să se 
ajungă, In această privință, la 
soluții care să țină seama da 
necesitatea realizării unui e-

Bobu. Comei Burtică, Emil 
Drăgănescu. Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Vir
gil Trofin. Ilie Verdeț, Ștefan 
Andrei, Ion Coman, Nicolae 
Giosan, cu soțiile, miniștri, ge
nerali ai forțelor noastre ar
mate.

Au fost de față Marin Iliescu, 
ambasadorul României la Lisa
bona, și Antonio Novaes Ma
chado, ambasadorul Portuga
liei la București.

Ceremonia sosirii a continuat 
eu prezentarea raportului co
mandantului gâreil de onoare. 
Au fost intonate, apoi, imnurile 
de stat ale Portugaliei și Româ
niei, în timp Ce, in semn de sa
lut. au fost trase 21 salve de 
artilerie.

Cel doi președinți au trecut 
în revistă garda de onoare.

Un grup de pionieri români și 
copii al personalului ambasa
dei portugheze au oferit bu
chete de flori președinților 
Nicolae Ceaușescu șl Antonio 
itamâlho Eanes, tovarășei Elena 
Ceaușescu și doamnei Mafia 
Manuela Ramalho Eanes.

Mii de bucureșteni, aflați pe 
aeroport, au salutat cu căldură 
pe Cel doi președinți, au acla
mat îndelung pentru dezvol
tarea prieteniei dintre popoarele 
român și portughez. Cei pre- 
Zenți și-au manifestat deplina 
satisfacție pentru noul dialog la 
nivel inalt româno-portughez 
menit să adauge noi valențe 
prieteniei tradiționale dintre 
cele două popoare, să impulsio
neze colaborarea dintre țările 
și popoarele noastre, în folosul 
lor reciproc, al cauzei păcii, 
securității și cooperării în Eu
ropa și în lume.

în această atmosferă însufle
țită. cel doi președinți au'pâră- 

chilibru militar care să nu afec
teze securitatea și independența 
nici unei părți* Considerăm că 
se pot găsi soluții corespunză
toare în această privință, însă 
nu prin sporirea înarmărilor, ci 
prin reducerea lor, sub un con
trol internațional corespunzător.

Este timpul, după părerea 
noastră, să spunem un NU ho- 
tărît înarmărilor, cheltuielilor 
militare, să punem cuceririle 
științei și tehnicii, mijloacele 
materiale și umane nu în slujba 
războiului, ci în slujba bună
stării și fericirii popoarelor.

De asemenea, este necesar să 
se acționeze cu mai multă ho- 
tărîre in direcția lichidării sub
dezvoltării, a împărțirii lumii in 
țări bogate și sărace, — rezul
tat al politicii imperialiste și 
colonialiste. Trebuie să facem 
totul pentru o nouă ordine eco
nomică, echitabilă, care să asi
gure progresul mai rapid al ță
rilor în curs de dezvoltare, sta
bilitatea economiei mondiale și 
dezvoltarea tuturor națiunilor.

Complexitatea problemelor in
ternaționale impune participa
rea activă la soluționarea lor a 
tuturor statelor, indiferent de 
mărime sau de orinduire so
cială. In mod deosebit consi
derăm că trebuie să se asigure 
participarea, cu drepturi egale 
depline, a țârilor mici șl mij
locii, a celor in curs de dezvol
tare și a țărilor nealiniate ta 
soluționarea problemelor în
tr-un mod democratic, în Inte
resul tuturor popoarelor.

Ne pronunțăm cu fermitate 
pentru creșterea rolului Organi
zației Națiunilor Unite, al altor 
organisme internaționale, care 
oferă cadrul cel mai corespun
zător participării tuturor națiu
nilor ta viața internațională, ia 
asigurarea destinderii și păcii.

Doresc, încă o dată, să exprim 
convingerea că România și 
Portugalia vor conlucra și in 
viitor tot mai strins pentru a-și 
aduce contribuția la soluționarea 
problemelor internaționale, ta 
politica de destindere, colabo
rare și pace in Europa Și in în
treaga lume.

Cu această convingere doresc 
să toastez :

— pentru Întărirea continuă a 
colaborării și prieteniei româno- 
portugheze,

— pentru progresul și fericirea 
poporului portughez prieten,

— In sănătatea președintelui 
Eanes șl a doamnei Eanes,

— in sănătatea celorlalți prie
teni portughezi,

— In sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor I (Aplauze).

•ît aeroportul într-o mașină 
escortată de motociclistl.

Aceeași atmosferă a domnit 
de-a lungul traseului străbătut 
de coloana oficială. Mii de 
bucureșteni au salutat cu căldu
ră pe șefii celor două state.

La Piața Scînteil, în cadrul 
unei scurte ceremonii, primarul 
general al Capitalei, Gheorghe 
Pană, a înmînat președintelui 
Republicii Portugheze cheia 
orașului :

„Vă rog să-mi Îngăduiți — a 
spus el — ca, în numele Con
siliului popular, al tuturor lo
cuitorilor orașului București, să 
Vă adresez, dumneavoastră per
sonal, doamnei Maria Manuela 
Ramalho Eanes, celorlalți oaspeți 
portughezi, un cordial salut și 
calde urări de bun venit în 
Capitala României socialiste.

Este pentru noi o mare bucu
rie să salutăm, cu deosebit res
pect și cea mai aleasă prețuire, 
pe președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Cu sentimente de profundă 
stimă și considerație, adresăm 
un cald salut tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Vă rog. domnule președinte, 
să primiți cheia orașului Bucu
rești, ca simbol al prețuirii ce 
v-o purtăm, al prieteniei și rela
țiilor rodnice de colaborare sta
tornicite tntre popoarele noas
tre, clădite pe bogate tradiții, 
afinități de limbă și cultură, pe 
aspirații de pace și progres în 
întreaga lume“.

Răspunzînd. președintele An
tonio Ramalho Eanes a spus :

„Mulțumesc pentru urările 
adresate, pe care le consider ca 
fiind adresate poporului portu
ghez, și, în numele poporului 
portughez, transmit tuturor ce
tățenilor României cele mai

Domnule președinte,

Vizita mea oficială în Româ
nia — urmare a invitației pe 
care Excelența Voastră mi-a 
adresat-o — și modul prietenesc 
in care am fost primiți, atît eu, 
cit și soția mea, de șeful statu
lui român și doamna Ceaușescu, 
de către populație, (le autorități, 
simbolizează continuarea unui 
efort do înțelegere reciprocă 
intre două popoare ale cărtir 
trăsături culturale le apropie 
mai mult decît le desparte dis
tanta geografică. Această apro
piere este tot mai mult întărită 
de diverse elemente ce caracte
rizează orientările politicii ex
terne ale țărilor noastre, îndrep
tată spre apărarea permanentă 
și fermă a identității și inde
pendenței naționale.

In ciuda diferentelor ce exis
tă în modurile de organizare 
politică ale societăților noastre — 
Pe care le respectăm reciproc — 
convergența anumitor situații 
obiective comparabile constituie, 
prin ea însăși, o rațiune pentru 
a privi cu optimism spre un 
viitor de tot mai bună înțelegere 
reciprocă a pozițiilor noastre 
și de consens în ceea ce privește 
chestiunile concrete.

Europa în car© trăim astăzi 
nu mai poate fi înțeleasă ca un 
mozaic de țări separate, numai 
pentru faptul că orientările și 
concepțiile lor politice sînt dife
rite.

Construim o Europă a interde
pendenței tuturor popoarelor 
continentului, legate între ele 
prin necesitățile dezvoltării eco
nomice și sociale, ca și prin fa
cilitatea comunicațiilor. prin 
comunitatea științifică și cultu
rală, prin circulația liberă a per
soanelor, prin necesitatea de a 
se recurge permanent 1a procese 
de negociere responsabilă pen
tru rezolvarea oricărui conflict.

Aceasta este Europa căreia H 
revine răspunderea pentru înde
plinirea angajamentului privind 
securitatea și cooperarea înscris 
in Actul final de la Helsinki.

Speranța colectivă care s-a 
născut din acest document im
portant nu poate fi pusă la În
doială sau distrusă. prin ir-o 
oarecare concepție unilaterală, 
do eventuale avantaje politice 
fragile ce ar putea apare din 
neindeplinirea obligațiilor mo
rale și politice Mumate in mod 
liber.

bune urări. Urări prietenești a- 
dresez domnului președinte 
Ceaușescu. doamnei Elena 
Ceaușescu. Populația Capitalei 
României să primească urările 
din partea președintelui și din 
partea poporului portughez*'.

Numeroși cetățeni aplaudă, o- 
vaționeazâ pe cei doi președinți, 
expr'imind sentimentele de prie
tenie și stimă care leagă po
poarele român și portughez.

Formații artistice, grupuri de

Acordul esențial privind con
solidarea păcii in Europa, prin
cipiile sale inseparabile consti
tuie o responsabilitate foarte 
precisă pentru fiecare din sem
natari, pentru continuarea efor
turilor sincere In vederea apro
fundării lui, eforturi ce trebuie 
depuse atît în cadrul lu
crărilor Conferinței pentru secu
ritate, în toate celelalte Instanțe 
internaționale, unde dialogul și 
negocierile au o expresie clară 
și responsabilă, cit si pe planul 
relațiilor bilaterale.

Neexistind o altă alternativă 
pentru continuarea unei politici 
globale de destindere, este ne
cesar să subliniem că la baza 
ei trebuie să existe o relație de 
încredere între popoare si Intre 
state. Această relație de încre
dere reclamă obținerea de pro
grese In toate momentele si si
tuațiile, garantarea constantă a 
dreptului inalienabil al popoare
lor la independență și la expri
marea liberă si independentă a 
politicii lor externe.

Ar fl Inacceptabil ca conside
rente generice ce decurg din 
politica de destindere să poată 
fi interpretate ca o justificare 
pentru ignorarea normelor prin
cipale ale independentei po
poarelor si ale soluționării con
flictelor pe calea tratativelor, 
prin participarea părților direct 
interesate.

Concretizarea politicii de des
tindere implică în plus abando
narea tuturor practicilor de as
cuțire a conflictelor si de esca
ladare a confruntărilor violente. 
Astfel de practici, atit prin e- 
f cetele lor, cît și prin semnifi
cațiile lor politice, constituie o 
amenințare imediată pentru sta
tele si popoarele iubitoare de 
pace, care își respecta angaja
mentele liber asumate.

Domnule președinta.
Constatăm cu satisfacție pro

gresele obținute, prin politica de 
destindere, in normalizarea șl 
stabilizarea situației in Europa. 
Vedem în aceasta demonstrația 
clară a faptului că, pentru a 
deveni solidă și consecventă, po
litica de destindere va trebui să 
fie considerată indivizibilă din 
punct de vedere geografic.

Interdependenta ce caracteri
zează relațiile dintre toata ță
rile in lumea contemporană Și 
in special legăturile strinse M 

sportivi întregesc, de asemenea, 
prin dans și cintac. prin frumoa
se exerciții de gimnastică, am
bianta sărbătorească a acestor 
momente deosebite.

Răspunzînd cu cordialitate 
manifestărilor mulțimii, cei doi 
președinți au părăsit piața, în
tr-o mașină deschisă. Pe șoseaua 
Kiseleff, pînă la reședință, au 
avut loc aceleași manifestări da 
caldă știmă si prețuire, miile de 

există Intre situațiile economice, 
progresul social, stabilitatea po
litică și securitatea nu permit 
acceptarea unei concepții poli
tice ce consideră destinderea pe 
regiuni sau aplicabilă în anuhii- 
ta condiții.

Destinderea ca și dezarmarea 
sînt obiective și necesități mon
diale care trebuie > să angajeze 
în mod egal toate statele, care 
trebuie să fie respectate cu a- 
ceeagi rigoare în toate regiunile. 
De aceea, dacă respingem și 
condamnăm toate acțiunile de 
intervenție militară directă în 
zonele de conflict, respingem si 
condamnăm, de asemenea, toate 
acțiunile care recurg la meto
dele de intervenție indirectă de 
destabilizare și amestec ; care 
tind spre o politică de escalada
re a conflictelor localizata : 
care continuă politica de reînar- 
mare efectivă și accelerată; 
care caută să strice echilibrele 
geosirategice esențiale pentru 
menținerea capacității de descu
rajare reciprocă : care tind să 
manipulez© conflictele regionale, 
etnice sau ale minorităților na
ționale : care caută să schimbe 
frontierele existenta și interna
țional recunoscuta.

Destinderea ca formulă ce sin
tetizează o politică de neagre
siune și de relații pașnice între 
tarile cu sisteme politice diferi
ta vft fi întotdeauna de preferat 
unei politici de ascuțire delibe
rată a tensiunilor.

Dar, mal mult decît aceasta, 
politica de destindere este 
singura care permite realizarea 
obiectivelor de progres economic, 
social, științific și cultural dorit 
de toate popoarele și aceasta 
este prima obligație ce se cere 
promovată de liderii politici.

Domnule președinta,

Expresia politicii externe a 
Portugaliei este indisolubil le
gată de obiectivele revoluției de 
la 25 aprilie 1974. Revoluția, 
realizată pentru a reda fiecărui 
portughez posibilitatea de a se 
exprima liber si conștient, își 
găsește sursa de legitimitate in 
practica concretă a democrației 
depline si pluraliste. Coeziunea 
și Identitatea națională a po
porului portughez slnt acum a- 
sigurata de exercitarea libertă
ții, sub toata aspectele sale.

Făcînd parte din Europa, că
reia ti aparține, și avînd relații 
cu toata popoarele lumii. Por
tugalia nu uită legăturile sale 

locuitori al Capitalei urind un 
călduros și tradițional ..Bun ve
nit" în țara noastră solilor po
porului portughez prieten.

La Palatul Primăverii — re
ședința rezervată înalților oas
peți —, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Antonio Ramalho 
Eanes. tovarășa Elena Ceaușescu 
și doamna Maria Manuela Ra
malho Eanes s-au întreținut în
tr-o atmosferă de caldă cordia
litate. 

frățești cu popoarele din Africa 
și din America Latină.

Conviețuirea noastră deschisă 
și sinceră cu aceste popoare face 
parte integrantă din istoria noas
tră, care constituie pentru noi 
un motiv de mîndrie prin tot ce 
are ea esențial și permanent.

De aceea, pozițiile politicii 
noastre externe îsi au rădăcini
le profunde in această experien
ță seculară a conviețuirii și în
țelegerii cu alte popoare. în cer
titudinea că deschiderea si do
rința de dialog sînt valori fun
damentale ale înțelegerii intro 
națiuni.

Acest rol hotărîtar pentru 
menținerea echilibrului stabil 
între zone de influentă poate fl 
jucat de puterile mijlocii care 
trebuie să acționeze fiecare sau 
în colaborare cu altele, pentru 
unirea eforturilor, mijloacelor si 
intențiilor cu scopul de a crea 
formele adecvate si juste de 
promovare a apropierii intre 
popoare si progresului tuturor 
regiunilor.

Modalitățile noi de cooperare, 
care in mod necesar se includ 
în edificarea efectivă a unei noi 
ordini economice internaționale 
favorizează generalizarea condi
țiilor propice autonomiei de 
concepere șl exercitare a poli
ticii externe și realizării aspi
rațiilor către o mai bună înțe
legere reciprocă tntre toata 
părțile interesata.

Domnule președinte.

Conștiința clară a faptului 
că ne găsim in zone de 
influentă definite prin sisteme 
de alianțe politice și militare 
deosebite nu constituie pentru 
noi nici o piedică In calea do
rinței de cooperare efectivă și 
intensă între țările noastre, în 
cadrul normelor generale ale 
dreptului internațional și in 
snecial ale Actului final de la 
Helsinki. Dimpotrivă, considerăm 
că menținerea echilibrului in 
cadrul coordonatelor impuse de 
noua Europă în construcție, re
clamă ca relațiile bilaterale în
tre statele aparținînd diferitelor 
alianțe să se dezvolta și, din mai 
buna înțelegere ce ar rezulta de 
aici, să apară condițiile și me
canismele adiționale pentru 
securitatea in Europa si tn lume.

In relațiile dintre popoare ?l 
sisteme rezidă motivarea socia
lă, solidă, care, Indepărtind 
spectrul conflictelor, ne va obli
ga mereu să căutam soluții ne
gociate, respectind identitatea 
națiunilor «1 autonomia politicii 
lor interne și externe.

De aceea, nu pot aă nu «voc
alei semnificația profundă șl 
deschizătoare de drumuri pe care 
o atribuim Tratatului de priete
nie și colaborare lusita.no-român 
care orientează relațiile noastre 
și se concretizează în diferite 
acorduri politice.

In virtutea acelorași rațiuni, 
doresc, domnule președinta, si 
vă salut pentru contribuția teo
retică și practică pe care poli
tica externă românească o oferă 
Europei și lumii în direcția pă
cii și securității, politică des
chisă către înțelegere și coope
rare cu toate națiunile, intere
sată direct în rezolvarea paș
nică, pe calea tratativelor, a tu
turor conflictelor, orientată de 
principiul sigur și realist al In
dependenței naționale.

Nu este, așadar, o simplă con
venție faptul că doresc să-ml 
exprim convingerea că coopera
rea între România și Portuga
lia este dorită și firească, in 
Interesul celor două popoare, al 
cauzei păcii și stabilității în Eu
ropa, promovării progresului e- 
conomlc și social și al altar 
continente, apărării ferme a su
veranității fiecărui stat.

Vă rog să vă alăturați salu
tului meu pentru nobilul popor 
român și urărilor mele de sănă
tate și prosperitate pe care le 
adresez Excelenței Voastre, dom
nule președinta Ceaușescu, și 
dumneavoastră, doamnă Elena 
Ceaușescu. (Aplauze).



Contribuție remarcabilă la 
dezvoltarea prieteniei si colaborării

multilaterale româno-elene
Mărturie elocventă a senti

mentelor de stimă si prie
tenie ce le nutresc popoarele 
român și elen, vizita efec
tuată în tara noastră, la in
vitația președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a primului minis
tru al guvernului român. Manea 
Mpnescu, de către primul minis- 
tnx al Republicii Elene, Constan
tin Caramanlis, reprezintă — 
așa cum a apreciat Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., întrunit în ședința din 
20 martie a.c. — un moment 
important în extinderea colabo
rării multilaterale dintre Româ
nia si Grecia, care reconfirmă 
hotărîrea ambelor părți de a 
amplifica și aprofunda relațiile 
tradiționale de bună vecinătate 
și cooperare dintre cele două 
popoare spre binele reciproc, al 
cauzei păcii în Balcani, in Eu
ropa și în lume. Rezulta
tele rodnice ale noului dia
log, care se vor reflec
ta pozitiv în dezvoltarea și 
adîncirea în continuare pe mul
tiple planuri a relațiilor româ
no-elene sînt salutate cu vie 
satisfacție de toți cetățenii pa
triei noastre, de tînăra sa ge
nerație, care își exprimă, astfel, 
totala adeziune la politica in
ternă și externă promovată de 
partidul și statul nostru, politică 
ce întruchipează cele mai înalte 
aspirații de pace, libertate și 
progres.

Interesate în statornicirea 
unui climat de pace si cooperare 
potrivit năzuințelor popoarelor 
lor. România și Grecia întrețin 
relații tradiționale de priete
nie, bună vecinătate și coope
rare, la baza cărora se află, așa 
cum stă scris și în Comunicatul 
comun, dat publicității la înche
ierea convorbirilor — principiile 
deplinei egalități în drepturi, 
respectării independentei și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne, nere- 
curgerii la forță sau la amenin
țarea cu forța, soluționării di
ferendelor exclusiv pe cale paș
nică, dreptului fiecărui popor 
de a dispune de bogățiile sale 
naturale și împlinirii cu bună 
credință a obligațiilor asumate. 
In dezvoltarea continuă a aces
tor relații, un rol decisiv l-au 
avut convorbirile la nivel înalt 
prilejuite de vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în Grecia în 
1976, întîlnirile din ultimii ani 
cu premierul Constantin Cara
manlis, care au dat un puternic 
imbold colaborării economice, 
industriale, științifice, tehnice

și culturale dintre cele două 
țări, precum și conlucrării 
României și Greciei pe plan 
internațional. Ca urmare, volu
mul schimburilor comerciale s-a 
dublat în ultimii patru ani și 
s-au realizat o serie de colabo
rări,- inclusiv acțiuni comune în 
producție, „/ 
progresele din ultimii ani rea
lizate în dezvoltarea colaborării 
româno-elene — sublinia pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — 
sînt o consecință logică a tradi
ționalelor raporturi dintre po
poarele noastre. Fără nici o în
doială că această colaborare co
respunde pe deplin intereselor 
celor două țări și popoare. în 
același timp, aceasta corespunde 
și intereselor, mai generale, ale 
colaborării în Balcani, ale cau
zei destinderii și păcii în Europa 
și în întreaga lume".

Favorizată de acest cadru 
fertil, vizita premierului Con
stantin Caramanlis, convorbirile 
purtate cu președintele Nicolae 
Ceaușescu constituie o nouă eta
pă pentru amplificarea si extin
derea relațiilor de colaborare, 
care au permis examinarea si 
găsirea de noi posibilități de 
conlucrare, ce vor întări și mai 
mult raporturile de bună veci
nătate. S-a convenit, în acest 
context, o mai mare ^versifi
care a exporturilor și o intensi
ficare a cooperării reciproc 
avantajoase în domeniile petro
lului, electrotehnicii, agricultu
rii și transporturilor rutiere.

Spiritul prietenesc, constructiv 
al raporturilor politice, econo
mice se reflectă pozitiv în con
lucrarea pe plan international 
între România și Grecia, iar 
convorbirile de Ia București au 
evidential puncte de vedere con
vergente sau apropiate în cele 
mai fundamentale și mai acute 
probleme ale epocii noastre, pre
cum și asupra unor principii ge
nerale ce trebuie să guverneze 
relațiile dintre statele lumii.

Cu mîndrie patriotică și deo
sebită satisfacție poporul și tine
retul român au retinut înalta 
apreciere a primului ministru 
grec fată de personalitatea re
marcabilă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, concordanța deplină 
între ideile realiste pe care le 
promovează și activitatea sa 
practică. ..Sînt fericit să constat 
că vorbele domnului președinte 
corespund întru totul cu faptele 
și politica pe care o aplică. 
Vreau să subliniez că apreciez 
foarte mult acest lucru. O poli
tică consecventă, o politică sin-

Conferința Comisiei

Economice a O.N.U.

pentru Africa
RABAT . 21 (Agerpres). — 

In capitala Marocului. s-au 
deschis lucrările celei de-a 
V-a conferințe ministeriale 
a Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Africa (C.E.A.).

Participă reprezentanți din 
48 de state de pe continent, 
ai organizațiilor specializate 
ale O.N.U.. observatori din 
numeroase țări ale lumii. în
tre care și tara noastră, re
prezentată de ambasadorul 
României la Rabat. Ovidiu 
Popescu.

în ședința de deschidere, 
ministrul marocan al indus
triei si comerțului. Abdelka- 
mel Reghaye, a dat citire 
mesajului adresat sesiunii de 
Regele Hassan II. în care 
este subliniată necesitatea 
stabilirii unei noi ordini eco
nomice internaționale. Actu
ala reuniune este chemată să 
dezbată importante probleme 
vizînd dezvoltarea continen
tului: „Procesul de dezvoltare 
și problemele de perspectivă 
ale Africii în cadrul celui 
de-al treilea deceniu al Na
țiunilor Unite pentru dezvol
tare". probleme ale dezvoltă
rii țărilor africane cel mai 
puțin dezvoltate, alimentația 
și agricultura în Africa și. în 
special. „Planul alimentar re
gional african“. Africa si ne
gocierile internaționale, coo
perarea si integrarea regio
nală. cooperarea tehnică si 
economică între țările în curs 
de dezvoltare.

□ Convorbiri
romano
britanice

ELE
Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

MANEA MĂNESCU. a primit din partea prim-ministrului Aus
traliei, MALCOLM FRASER, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc pentru mesajul de bune urări pe care mi l-ați 
transmis cu ocazia Zilei Australiei.

Apreciez bunele relații existente între țările noastre și îmi ex
prim speranța că acestea vor continua să se dezvolte în anii care vin.

Președintele Venezuelei a primit
delegația parlamentară română

ceră. lipsită de idei preconcepute 
din partea tuturor 
poate să consolideze 
In Balcani, cît și 
general, în lume“. 

Realizarea unei 
durabile, pe plan 

________ _______ Balcani, pe plan 
,Am putea spune că în Europa, precum și pe plan 

universal — în întreaga lume 
a constituit, de fapt, coordonata 
principală a convorbirilor des
pre situația internațională. Pa
cea — deziderat vital pentru ta
rile mici și mijlocii, în rindul 
cărora se numără și România și 
Grecia, se poate realiza numai 
printr-o soluționare durabilă și 
echitabilă a problemelor com
plexe ale lumii contemporane, 
cu participarea activă, pe bază 
de egalitate, a tuturor statelor. 
Si convorbirile dintre președinte
le Nicolae Ceaușescu si premierul 
Constantin Caramanlis au evi
dențiat hotărîrea fermă a celor 
două state de a conlucra neo
bosit pentru edificarea unei 
Europe pașnice, a securității, 
pentru transformarea Balcanilor 
într-o zonă a păcii și colaboră
rii, pentru realizarea unei de
zarmări efective, pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
și politice internaționale, care 
să creeze condiții pentru o coo
perare pe baze egale între toate 
statele, și să asigure o dezvol
tare rapidă a țărilor rămase în 
urmă, precum și progresul eco
nomic, tehnic și social al între
gii omeniri.

Hotărînd să adîncească coope
rarea în cadrul Națiunilor Unite 
si al altor organizații internațio
nale, România și Grecia consi
deră necesară realizarea unei 
conlucrări mai largi între toate 
popoarele în vederea eliminării 
surselor de încordare și conflict 
din diferite zone ale globului, a 
soluționării diferendelor dintre 
state prin mijloace pașnice, pe 
calea tratativelor directe. între 
părțile interesate, fără amestec 
din afară.

Bilanțul pozitiv al noului dia
log româno-elen, desfășurat în
tr-o atmosferă cordială, priete
nească, expresie a bunelor re
lații existente între cele două 
țări și popoare, se înscrie ca o 
contribuție de seamă la dezvol
tarea tradiționalelor relații din
tre România și Grecia, ale bunei 
vecinătăți și conlucrării fruc
tuoase în Balcani, securității și 
cooperării în Europa si în în
treaga lume.

comun
SOFIA 21 (Agerpres). — Co

municatul comun dat publicită
ții la Sofia cu privire la vizita 
oficială efectuată în R. P. Bul
garia de președintele Republicii 
Portugheze, generalul Antonio 
dos Santos Ramalho Eanes. și 
convorbirile sale cu președin
tele Consiliului de Stat al 
R.P.B.,/Todor Jivkov, relevă că 
ambele părți și-au exprimat ho- 
tărîrea de a stimula consultările 
politice bilaterale, au dat o 
apreciere pozitivă dezvoltării 
colaborării economice dintre 
cele două țări, au opinat că 
există condiții considerabile pen
tru conlucrarea în diferite do
menii. S-a exprimat hotărîrea 
celor două țări de a depune 
toate eforturile pentru întărirea 
și extinderea destinderii, pentru
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guvernelor 
pacea atit 
plan mai

păci trainice, 
regional — în 
continental —

GH. SPRINTEROIU

bulgaro-portughez 
transformarea ei într-un pro
ces ireversibil. Totodată, părțile 
își exprimă convingerea că des
tinderea politică trebuie com
pletată prin măsuri corespunză
toare în domeniul militar. în 
ce privește problematica euro
peană, în comunicat se exprimă 
convingerea părților potrivit că
reia toate prevederile Actului 
final de la Helsinki trebuie în
deplinite în totalitatea lor și că 
reuniunea de la Madrid din 
1980 trebuie să întărească secu
ritatea și

Agenția 
în timpul 
semnarea 
men lung
mică și tehnico-științifică între 
cele două țări.

încrederea reciprocă. 
B.T.A. precizează că, 
vizitei, a avut loc 

unui program pe ter- 
de colaborare econo-

AFRICA AUSTRALĂ
• DEZBATERILE DIN CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U. 
PRIVIND RAIDURILE AGRESIVE ALE AFRICII DE SUD ÎMPOTRIVA 
ANGOLEI • NEGOCIERILE ÎN PROBLEMA ACCESULUI NAMIBIEI 

LA INDEPENDENȚĂ
NEW YORK 21 (Agerpres) — 

Negocierile în problema accesu
lui Namibiei la independență, 
convocate la inițiativa celor 5 
state occidentale, membre ale 
Consiliului de Securitate — 
S.U.A., Canada, Marea Britanie, 
Franța și R.F.G. — s-au înche
iat, marți. Secretarul de stat 
al S.U.A., Cyrus Vance, a pre
cizat că negocierile vor conti
nua la nivel de experți pen
tru a permite degajarea unei 
soluții în vederea organizării 
în Namibia de alegeri sub su
pravegherea O.N.U. La sfîrșitul 
acestor negocieri, miniștrii de 
externe ai celor 5 state occi
dentale se vor reuni din nou 
la New York pentru a defini
tiva acordul.

NAȚIUNILE UNITE 21 (A-
gerpres). — în Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. au continuat 
dezbaterile pe marginea plînge- 
rii Republicii Populare Angola 
în legătură cu raidurile agresive 
ale Africii de Sud. Luînd cu- 
vîntul. vicepreședintele Organi
zației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Mishake 
Muyongo, a relevat că Africa 
de Sud urmărește să instaleze în 
Namibia un regim marionetă, 
pentru a utiliza teritoriul ca 
rampă de lansare pentru atacu
rile sale militare împotriva sta
telor africane independente.

Necesitatea extinderii cooperării
în zona mediteraneană

LA VALLETTA 21 (Agerpres) 
•— în ședințele din ultimele zile 
ale Reuniunii din capitala Mal
tei a țărilor participante la Con
ferința pentru securitate și co
operare în Europa au fost exa
minate și convenite primele ele
mente care urmează să fie în
corporate în Raportul final al 
reuniunii. Există de pe acum un 
acord general conform căruia 
documentul trebuie să cuprindă 
aspecte privind căile și mijloa
cele de promovare a unor iniția
tive concrete privind extinderea 
cooperării reciproc-a van ta joase 
în domeniile economic, științific 
și cultural în zona Mării Me- 
diterane. Totodată, au fost re
ținute și formulări care reflectă 
contribuțiile aduse în cadrul 
reuniunii de țări mediteraneene 
nesemnatare ale Actului final, 
precum și de reprezentanții u- 
nor organizații din sistemul 
O.N.U., cum ar fi C.E:E./O.N.U.,

U.N.E.S.C.O., Programul Națiu
nilor Unite pentru mediul în
conjurător.

Discuțiile au evidențiat, de a- 
semenea, preocuparea țărilor 
participante de a include în do
cumentul final prevederi referi
toare la importanța întîlnirii 
pentru promovarea procesului de 
aplicare a dispozițiilor Actului 
final. S-a reafirmat, totodată, 
interesul reprezentanților sta
telor participante de a promova 
și dezvolta relațiile de bună ve
cinătate cu țările mediteraneene 
neparticipante la C.S.C.E., pe 
baza principiilor conținute în 
Actul final.

• LA GENEVA a avut 
miercuri loc o nouă întîlnire a 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A., 
participante Ia negocierile so- 
vieto-americane privind limi
tarea înarmărilor strategice 
ofensive, anunță agenția T.A.S.S.
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CARACAS 21 (Agerpres). — 
Luis Herrera Campins, pre
ședintele Republicii Venezuela, 
a primit delegația Marii Adunări 
Naționale, condusă de Virgil 
Teodorescu. vicepreședinte al 
M.A.N., care efectuează o vizită 
în această tară, la invitația par
lamentului venezuelean.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis pre
ședintelui Luis Herrera Cam
pins un cordial salut, urări de 
progres si bunăstare poporului 
venezuelean prieten. Mulțumind, 
președintele Venezuelei a 
transmis președintelui t Nicolae 
Ceausescu un călduros salut, 
cele mai sincere urări de suc
ces și bunăstare poporului ro
mân prieten.

în cadrul întrevederii a fost 
reliefată importanta deosebită a 
vizitelor efectuate în Vene
zuela de președintele Nicolae 
Ceausescu în anii 1973 si 1975, a 
documentelor semnate cu aceste 
prilejuri, precum si necesitatea 
continuării dialogului româno- 
venezuelean la nivel înalt. Au 
fost, totodată, subliniate posibi
litățile reale existente pentru 
amplificarea si intensificarea re
lațiilor de prietenie dintre 
România si Venezuela. în inte
resul celor două popoare, al edi
ficării unei noi ordini econo
mice internaționale.

La întrevedere a fost prezent 
Petrache Dănilă, ambasadorul 
tării noastre la Caracas.

★
De asemenea, delegația M.A.N. 

s-a întilnit cu Godofredo Gon
zalez si Carlos Canache Mata, 
președintele si respectiv vicepre
ședintele parlamentului vene-

zuelean. în acest cadru, au fost 
relevate bunele relații existente 
între România si Venezuela, po
sibilitatea si dorința reciprocă 
de a dezvolta în continuare 
schimburile româno-venezuelene 
pe plan parlamentar, politic, 
economic, cultural si tehnico- 
științific. A fost subliniat rolul 
parlamentelor la apropierea si 
mai buna cunoaștere dintre cele 
două țări și popoare, la solutio
narea problemelor cu care este 
confruntată azi omenirea.

LONDRA 21 (Agerpres). 
Tovarășul Paul 
viceprim-ministru al guver
nului. ministrul i
aflat în vizită la Londra, 
invitația guvernului britanic, 
s-a intîlnit marți cu John 
Smith, ministrul comerțului, 
si Gerald Kaufman, ministru 
de stat la Ministerul Indus
triei.

Cu acest prilej, au fost 
discutate aspecte ale schim
burilor comerciale româno- 
britanice si cooperării în 
domeniul industriei aeronau
tice si în alte domenii in
dustriale. precum si posibili
tățile de dezvoltare a rapor
turilor economice dintre cele 
două țări. Au participat 
Gheorghe Boldur. adjunct al 
ministrului industriei con
strucțiilor de mașini, si Pre
tor Popa, ambasadorul Româ
niei la Londra.

Niculescu,

finanțelor.
la

România se pronunță pentru
soluționarea pașnică a ansamblului

problemelor Orientului Mijlociu
CUVlNTUL REPREZENTANTULUI PERMANENT AL ȚARII 
NOASTRE LA O.N.U. IN CADRUL DEZBATERILOR DIN 

CONSILIUL DE SECURITATE
NAȚIUNILE UNITE 21 (A- 

gerpres). — Consiliul de Secu
ritate dezbate în aceste zile, la 
cererea Iordaniei, situația din 
teritoriile arabe ocupate de Is
rael în urma războiului din 1967.

Luînd cuvîntul în cadrul dez
baterilor. reprezentantul 
manent al României 
ambasadorul Teodor 
a prezentat în fata 
poziția consecventă a_______
tre în favoarea soluționării paș
nice. prin tratative, a ansam
blului problemelor Orientului 
Mijlociu, in vederea instaurării 
unei păci juste și durabile 
această regiune a lumii.

Blocurile militare sursă

per
la O.N.U., 
Marinescu. 
Consiliului 
tării noas-

în

de instabilitate și încordare
DECLARAȚII DESPRE SEMNIFICAȚIA DEZINTEGRĂRII C.E.N.T.O.

LONDRA. — Activitatea Orga
nizației Tratatului Central 
(C.E.N.T.O.) trebuie considerată 
încheiată, în urma hotărîrii 
Turciei, Iranului și Pakistanului 
de a se retrage din aceasta, a 
declarat marți în parlament mi
nistrul apărării al Marii Bri
tanii, Fred Mulley.

El a adăugat că „manevrele 
militare, care fuseseră progra
mate pentru restul acestui an, 
nu vor mai avea loc. ca atare", 
relatează agenția Reuter.

DELHI. — într-o declarație 
făcută în parlament, ministrul 
de externe al Indiei, Atal Bi- 
hari Vajpayee, a relevat că 
tendințele recente ca cea pri
vind dezintegrarea pactului 
C.E.NT.O. sugerează că alianțe
le militare implicind țările în

curs de dezvoltare nu servesc 
scopurilor declarate. Dimpotri
vă, a spus el. astfel de aranja
mente creează instabilitate și 
împiedică relațiile de cooperare. 
Mai mult chiar, ele distorsio- 
nează politica internă a statelor 
respective creînd nemulțumiri 
interne, * asa cum s-a întimplat 
recent în unele tari din zonă, 
în legătură cu aceasta se cuvi
ne reiterat faptul că stabilitatea 
poate fi realizată numai prin 
cooperare economică si înțele
gere ’ ......................
nind 
sele 
care 
rezolvate pe calea 
pașnic și respectului reciproc, a 
declarat ministrul indian de. 
externe.

regională între țări acțio-' 
în concordantă cu intere- 

lor naționale. Problemele 
există pot fi cel mai bine 

dialogului

în context, vorbitorul a sub
liniat că România a considerat 
întotdeauna că actele si măsuri
le tinzînd să modifice statutul 
teritoriilor ocupate au un ca
racter ilegal, incompatibile cu o- 
bligatiile care decurg din. Carta 
O.N.U. și dreptul international, 
contravin prevederilor 
țiilor pertinente ale 
Generale a O.N.U. și 
lui do Securitate. S-a 
că. în interesul creării 
mat de încredere, al instaurării 
păcii si colaborării în zonă, este 
necesar ca Israelul să înceteze 
asemenea practici, care nu pot 
decit să agraveze problemele 
acute existente în regiune.

Amintind că România mani
festă o preocupare constantă 
pentru solutionarea exclusiv pe 
cale politică a conflictelor și 
stărilor de tensiune existente în 
lume, vorbitorul a expus pe 
larg poziția de principiu a tării 
noastre cu privire la necesita
tea reglementării pașnice, prin 
negocieri, a conflictului din O- 
rientul Mijlociu ca singura cale 
capabilă să ducă la o pace justă 
Si trainică în această zonă. 
România s-a pronunțat întot
deauna în favoarea unei regle
mentări globale a problemelor 
Orientului Mijlociu, care tre
buie să aibă la bază retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate in urma războiului din 
1967. soluționarea problemei po
porului palestinian prin recu
noașterea dreptului său la auto
determinare, inclusiv Ia consti
tuirea unui stat propriu, inde
pendent. — condiție primordia
lă pentru rezolvarea conflictu
lui din Orientul Mijlociu — a- 
sigurarea independentei, suvera
nității și integrității teritoriale 
a tuturor statelor din zonă.

rezolu- 
Adunării 
Consiliu- 
subliniat 
unui cli-
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PRECIZĂRI IN LEGĂTURĂ 
CU VIITOARELE ALEGERI 

GENERALE DIN PERU

într-o declarație făcută la te
leviziunea peruană, președintele 
interimar al Adunării Consti
tuante din Peru, președinte al 
Comisiei Politice a Alianței 
Populare Revoluționare Ameri
cane (A.P.R.A.), Luis Alberto 
Sanchez, a anunțat că alegerile 
generale vor avea loc în luna 
octombrie sau noiembrie. în ia
nuarie sau februarie 1980, cînd 
va avea loc instalarea noilor 
autorități, Peru va reveni în 
mod practic, după 12 ani de re
gim militar, la un guvern civil 
și o viată politică parlamen
tară.

• LA PRAGA a avut Ioc, sub 
președinția lui Gustav Husak, 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
R.S. Cehoslovace, o consfătuire 
a primilor secretari ai comite
telor regionale și ai comitetelor 
Praga și Bratislava ale P.C. din 
Cehoslovacia. Au fost discutate 
probleme referitoare la activi
tatea organelor și organizațiilor 
de partid pentru asigurarea în
deplinirii hotăririlor Congresu
lui al XV-lea al partidului, în 
primul rind în domeniul econo
miei și vieții interne de partid.

CONGRESUL P.C. DOMINICAN
\

La Santo Domingo au luat 
sfirșit lucrările celui de-al 
Il-lea Congres al Partidului 
Comunist Dominican. Cu acest 
prilej, au fost adoptate statutul 
și programul partidului.

Congresul a ales Comitetul 
Central și celelalte organe de 
conducere ale partidului. Secre
tar general al partidului a fost 
reales Narciso Isa Conde.

NOUL GUVERN ITALIAN 
A DEPUS JURAMÎNTUL

Noul guvern italian condus 
de premierul Giulio Andreotti 
a depus miercuri jurămîntul 
în fata președintelui republi
cii, Alessandro Pertini, in
formează agenția ANSA. Ce
remonia s-a desfășurat la 
Palatul Quirinale în două 
faze potrivit prevederilor 
Constituției.

Alcătuit din reprezentanții 
a trei partide (democrat-creș- 
tin, socialist-democratic și 
republican), noul cabinet, 
dominat de democrat-creș- 
tini, care dețin 14 din cele 
21 de portofolii ministeriale, 
nu are șanse de a obține 
votul de învestitură al parla
mentului. Cele trei partide 
nu dispun de o majoritate 
de voturi nici în Senat și 
nici în Camera Deputaților.

REMANIERE A GUVERNULUI 
DIN R. A. YEMEN

Prin decret al președintelui 
Aii Abdallah Saleh, publicat 
miercuri la Sanaa, în Republica 
Arabă Yemen a avut loc o re
maniere a guvernului premieru
lui Abdel Aziz Abdel Ghani, în 
urma căreia au fost schimbați 
nouă din cei 17 membri ai ca
binetului. Vicepremier însărci
nat cu problemele economice și

financiare a fost numit Moha
med Ahmed El Konia Jouneid, 
comandantul militar al provin
ciei Mareb, lt. colonel Mujahid 
Abu Shwareb a fost desemnat 
vicepremier însărcinat cu afa
cerile interne, portofoliile mi
nisterelor de externe și interne 
au fost atribuite lui Abdallah Al 
Amry și, respectiv, Mohammed 
Mahmoud Khamis.

• PURTĂTORUL DE CUVÎNT 
al parchetului federal din R.F. 
Germania a anuntat că procura
tura vest-germană va întreprin
de o anchetă asupra planului 
pus la cale de un grup de cinci 
membri ai unei formațiuni neo
naziste privind răpirea și asasi
narea fostului cancelar Willy 
Brandt, președintele P.S.D. Se 
urmărea, totodată, sechestrarea 
lui Kurt Rebmann. procurorul 
general federal, care ulterior 
urma să fie eliberat în schimbul 
punerii în libertate a altor ex
tremiști aflati în închisoare — 
relatează agenția D.P.A., citind 
ziarul vest-german ..Bild".

Proiectul teroriștilor a fost 
dezvăluit odată cu arestarea a 
doi dintre cei cinci suspecți.

• PREȘEDINTELE REPUBLI
CII POPULARE MOZAMBIC, 
Samora Machel. a primit, mier
curi, pe Melo Antunes, membru 
al Consiliului Revoluției din 
Portugalia, aflat în prima etapă 
a misiunii sale în Africa austra
lă, în calitate de reprezentant al 
președintelui Republicii Portu
gheze, generalul Antonio dos 
Santos Ramalho Eanes, infor
mează agenția A.N.O.P.

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT

„Columbia" gata de pornire
Naveta spațială americană „Columbia", 

prinsă pe spatele unui avion „Boeing-747", 
a efectuat un zbor de încercare de 50 mi
nute deasupra Californiei. Reușita zboru
lui „Columbiei" între California, zona 
unde a fost construită, și Florida, de unde 
urmează să fie lansată spre sfirșitul anu
lui în spațiul cosmic, va depinde, însă, de 
condițiile meteorologice.

chirurgului american Donald Kahn, și la 
grefarea altor organe, cum ar fi, de pildă, 
rinichii.

Verificare buclucașă
Antonio Fossen a exercitat timp de zece 

ani, la spitalul din localitatea Belluno, si
tuată in apropiere de Veneția, meseria de

antropologii chinezi in provincia Shaanxi. 
Se consideră că scheletul fosil, dealtfel 
bine conservat, aparține unui reprezentant 
al așa-numitului homo erectus, considerat 
un tip uman de tranziție spre omul 
Neanderthal.

Prevenirea cutremurelor ?

de

O nouă tehnică de transplant
Medicii de la spitalul din localitatea 

americană Madison, statul Wisconsin, au 
efectuat recent un transplant de inimă, 
folosind insă o tehnică cu totul nouă. Spe
cialiștii amintiți au aplicat bolnavului, 
înainte de operație, un tratament cu raze 
X pentru distrugerea anumitor globule 
albe, care, in mod obișnuit, incită corpul 
să respingă organele transplantate și au 
efectuat simultan o grefă de măduvă 
osoasă provenită de la donator. Această 
tehnică ar putea fi aplicată, conform

medic anestezist. Dar cu ocazia verificării 
studiilor sale in vederea promovării aces
tuia ca șef al secției de anestezie, s-a 
constatat că nu dispunea de nici un fel 
de... diplomă.

Schelet fosil
Scheletul unui om datînd de acum

100 000—200 000 de ani a fost descoperit de

Comportamentul 
somn ar constitui 
ducerii iminente a cutremurelor de pă- 
mint, reprezentind un adevărat, semnal de 
alarmă. Acest fapt a fost constatat, în 
urma unui experiment efectuat cu zece 
astfel de pești la stațiunea de cercetări 
marine din Tokio. Pe parcursul experi
mentului, în capitala Japoniei au fost în
registrate 20 de mișcări seismice. Produ
cerea lor a fost anunțată în avans cu 
citeva zile, în 85 la sută din cazuri, de 
aceste viețuitoare de apă dulce, prin ex
teriorizarea unei bruște stări de agitație.

unei anumite specii 
un indiciu util al pro-

de
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Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit. miercuri, pe Toi Zăng Jin, 
ministrul comerțului exterior al 
R.P.D. Coreene.

în cursul vizitei pe care o în
treprinde în țara noastră tova
rășul Pompeyo Marquez, secre
tar general al Mișcării pentru 
Socialism din Venezuela, a avut 
o întîlnire la Comitetul Central 
al Partidului Comunist Român 
cu tovarășul Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. Cu acest prilej s-au dis
cutat probleme de interes co
mun privind activitatea și preo
cupările actuale ale celor două 
partide, dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare 
cele două țări și popoare, 
participat. Constantin 
adjunct de șef de secție 
al P.C.R.

dintre 
A 

Vasiliu, 
la C.C.

externe
Socialiste Româ-

Ministrul afacerilor 
al Republicii 
nia, Ștefan Andrei, va efectua, 
în curînd, la invitația ministru
lui afacerilor externe al Repu-

SESIUNE DE
împlinîrii a trei 
făurirea unității 

organiza-

blicii Populare Polone, 
Wojtaszek, o vizită oficiala de 
prietenie în această țară.

Sub auspiciile Institytului ro
mân pentru relațiile culturale cu 
străinătatea și Asociației de 
prietenie româno-cbreeană, la 
Casa de cultură a I.R.R.C.S. a 
avut loc. miercuri, vernisajul 
Expoziției de fotografii consa
crate dezvoltării agriculturii so
cialiste în Republica Populară 
Democrată Coreeană.

Cu prilejul Zilei internațio
nale pentru eliminarea discrimi
nării rasiale» miercuri a avut loc 
in Capitală o adunare organizată 
de Asociația pentru Națiunile 
Unite din România — ANUROM, 
Asociația tineretului și studen
ților din România pentru Na
țiunile Unite și Asociația de 
drept internațional și relații in
ternaționale — A.D.I.R.I.

La 21 martie au fost semnat® 
la București. înțelegerile de co
laborare si Protocoalele de lucru 
între Radioteleviziunea Română, 
pe de-o parte. Radiodifuziunea 
și Televiziunea Ungară, pe de 
altă parte.

COMUNICĂRI
Cu prilejul 

decenii de la 
politice, ideologice și 
torice a mișcării de tineret din 
patria noastră. Școala centrală 
de pregătire a cadrelor U.T.C. a 
organizat. împreună cu Catedra 
de istorie a patriei și a Partidu
lui Comunist Român din cadrul 
Academiei „Ștefan Gheorghiu", 
o sesiune de comunicări pe a- 
ceastă temă.

Evocînd eroicele tradiții pa
triotice si internaționaliste ale 
mișcării democratice și revoluțio
nare de tineret din tara noastră, 
participanții au reliefat meritul 
istoric ce revine Partidului Co
munist Român in conducerea și 
organizarea luptei maselor popu
lare, a tineretului pentru liber
tate socială si independentă na
țională. pentru transformarea 
revoluționară a societății și în
făptuirea luminosului Program 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism.

în acest cadru s-a subliniat con
tribuția de excepțională însem
nătate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mișcarea revoluțio
nară de tineret din tara noas
tră, rolul hotărîtor al secretaru
lui general al partidului în 
orientarea și îndrumarea întregii 
activități a Uniunii Tineretului 
Comunist, în procesul de edi
ficare a socialismului si comu
nismului în România.

în comunicări și dezbateri s-a 
reafirmat deplina adeziune a ti
nerei generații la politica pro
fund științifică a partidului si 
statului nostru, hotărîrea de a 
întîmpina cele două mari eve
nimente ale acestui an. — a 35-a 
aniversare a insurecției națio
nale armate antifasciste și anti- 
imperialiste și Congresul al 
XII-lea al partidului — cu noi 
Si importante succese în întrea
ga activitate, de a acționa fără 
preget în spiritul prețioaselor 
îndemnuri și indicații adresate 
tinerei generații de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Adunare consacrată împlinirii a 60 de ani de la 
proclamarea Republicii Ungare a Sfaturilor

Institutul de studii istorice și 
social-politice de pe lingă C.C. 
al F.C.R. a organizat, miercuri 
dimineață, la Muzeul de istorie 
a partidului comunist, a miș
cării revoluționare și democra
tice din. România o adunare con
sacrată împlinirii a 60 de ani de 
la proclamarea Republicii Un
gare a Sfaturilor.

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., adjuncți de șefi 
de secție la C.C. al P.C.R.» re
prezentanți ai conducerii unor 
ministere și instituții centrale, 
organizații de masă și obșești.

Au luat parte ambasadorul 
R.P. Ungare la București. Rajnai 
Sandor, și membri ai ambasadei.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit tovară
șul Ion Popescu-Puțuri. membru 
al C.C. al P.C.R., membru 
Consiliului de 
Institutului de 
social-politice.

Rezultat al 
clasei muncitoarei, a ______
largi populare —a spus vorbito
rul —, proclamarea Republicii 
Ungare a Sfaturilor a marcat un 
moment glorios în istoria mișcă
rii revoluționare si muncitorești 
din Ungaria, în istoria poporului 
ungar. Ea a triumfat în condi
țiile create de victoria Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie 
care a zdrobit imperiul țarist, 
ale prăbușirii imperiului hab- 
sburgic sub loviturile luptei de 
eliberare națională a popoarelor 
și ale creării statelor naționale 
independente în această zonă 
europeană»

Au fost evocate apoi bogatele 
tradiții de luptă comună a ma
selor populare din România si 
Ungaria, evidențiindu-se spriji
nul larg, pe plan politic, moral 
si material, pe care clasa mun
citoare, forțele progresiste și 
democratice din tara noastră 
l-au acordat tinerei republici. 
Sol’idarizîndu-se activ cu Repu
blica Ungară a Sfaturilor, clasa 
muncitoare, mișcarea revoluțio
nară și progresistă din România, 
consecvente spiritului interna
ționalist care le-a animat întot
deauna. s-au ridicat în sprijinul 
revoluției ungare. împotriva in
tervenției la care au participat 
și cercurile conducătoare de 
atunci ale României. Unul din 
aspectele cele mai elocvente ale 
acestei solidarități proletare l-a 
constituit participarea cu arma 
în mină a sute de luptători ro
mâni în cadrul tinerei armate 
ungare pentru apărarea cuceri
rilor revoluționare. Un exemplu 
concludent îl oferă si organiza
rea în ziua de 21 iulie 1919 a „ 
unei mari greve politice care a 
luat extindere la București. în 
Valea Prahovei, la Galați. Iași. 
Craiova. Petroșani. Reșița și în 
alte centre muncitorești, amplă 
acțiune în cadrul căreia masele 
populare și-au manifestat soli
daritatea cu revoluția din Unga
ria, din Rusia, cu proletariatul 
din toate țările. Aceste vii ma
nifestări ale spiritului inter
naționalist al clasei noas
tre muncitoare au îmbogă
țit tradițiile de prietenie între 
popoarele român si ungar
profund interesate să trăiască în 
bună vecinătate si să lupte îm
preună asa cum au făcut nu o 
dată în decursul veacurilor, pen
tru înfăptuirea aspirațiilor lor 
de progres si pace. Continuînd 
tradițiile înaintate ale mișcării 
socialiste. Partidul Comunist 
Român a ridicat pe o nouă 
treaptă lupta maselor, solidarita
tea clasei muncitoare împotriva 
exploatării si asupririi. Pe aceas-

Stat, 
studii

luptei
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al
directorul 
istorice și

eroice a 
maselor

clasei

tâ linie se înscriu si manifestă
rile de solidaritate cu lunta oa
menilor muncii unguri contra 
terorii horthyste. Masele munci
toare din România, conduse de 
partidul comunist au luat parte 
activă la mișcarea internaționa
lă de sprijinire a luntei ponoru
lui ungar împotriva instaurării 
fascismului si a terorii albe din 
Ungaria. Spiritul profund inter
nationalist al comuniștilor, al în
tregii mișcări revoluționare si 
democratice din România s-a 
manifestat cu fermitate si hotă- 
rîre si în sprijinirea nemijlocită 
a revoluționarilor unguri aflati 
pe teritoriul patriei noastre ca 
emigranti politici. în același 
timp. Partidul Comunist Român, 
mișcarea muncitorească din tara 
noastră s-au bucurat de simpatia 
si sprijinul internationalist al 
clasei muncitoare din Ungaria, 
în frunte cu partidul comunist.

Un moment important în dez
voltarea relațiilor dintre popoa
rele si țările noastre, a spus vor
bitorul. l-a constituit participa
rea armatei române, alături de 
armata sovietică, la eliberarea 
Ungariei de sub dominația fas
cistă. în cursul acestor lupte 
trupele române care au totalizat 
un efectiv de peste 210 000 oa
meni. au sfărimat în sectoarele 
lor de operații apărarea inami
cului. au respins numeroase 
contraatacuri înverșunate, au 
eliberat 1 237 de localități, prin
tre acestea 14 orașe. Acest fapt 
a ridicat pe o treaptă nouă prie
tenia si colaborarea dintre parti
dele. țările si popoarele noastre. 
Semnificația acestor tradiții a 
fost adîncită si ridicată la rang 
superior în anii socialismului, 
cînd prietenia dintre cele două 
popoare a căpătat noi valențe, 
avînd la bază orânduirea socia
lă comună, telurile înalta ale 
socialismului si comunismului, 
ale apărării păcii în lume. Po
porul român se bucură sincer 
de realizările obținute de po
porul ungar vecin, sub condu
cerea Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar. în construcția 
noii orînduiri. în dezvoltarea 
economiei, stiintei si culturii. în 
ridicarea nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

Vorbitorul a subliniat impor
tanta hotărîtoare a întîlnirilor 
Si convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu si Jănos 
Kâdâr pentru extinderea si în
tărirea în continuare a legături
lor de prietenie si colaborare ne 
multiple planuri între Republica 
Socialistă România si Republica 
Populară Ungară. în folosul am
belor țări si popoare, al cauzei 
generale a socialismului si păcii 
în lume.

★
Cu prilejul împlinirii a 60 de 

ani de la proclamarea Republi
cii Ungare a Sfaturilor, amba
sadorul R. P. -Ungare la Bucu
rești, Rajnai Sandor, a organizat 
miercuri seara, o întîlnire prie
tenească la sediul ambasadei.

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu, membru ăl Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Neculai Agachi. mi
nistrul industriei metalurgice, 
Dumitru Ghișe, vicepreședinte al 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Ion Popescu-Puțuri, 
directorul Institutului de studii 
istorice și social-politice, Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, re
prezentanți ai unor instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, generali și ofițeri su
periori.
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